УО на ОПИК публикува изменен пакет документи по процедура на подбор на проекти BG16RFOP002-2.001 „Подобряване на производствения капацитет в МСП“. 

УО на ОПИК уведомява всички бенефициенти, че във връзка Регламент (ЕС) 2017/1084 на Комисията изменящ Регламент (ЕС) № 651/2014 е извършено изменение в пакета документи по процедура на подбор на проекти BG16RFOP002-2.001 „Подобряване на производствения капацитет в МСП“.

С Регламент (ЕС) 2017/1084 на Комисията от 14 юни 2017 година се допълва нов параграф 16 към чл. 14 на Регламент (ЕС) № 651/2014, като съгласно член 58, параграф 5 от изменения Регламент (ЕС) № 651/2014 всяка действаща схема за регионална инвестиционна помощ следва да бъде изменена, за да се вземат предвид измененията в разпоредбите срещу преместването, в срок от шест месеца от влизането в сила на изменението, т.е. до 10.01.2018 г.
Във връзка с изложеното са направени изменения в следните документи:

1. Общи условия към финансираните по Оперативна програма “Иновации и конкурентоспособност” 2014-2020 административни договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 
2. Декларация за държавни/минимални помощи

Консолидирана версия с нанесени изменение на пълният пакет документи (Условия за кандидатстване, Условия за изпълнение и приложения към тях) по процедурата е публикуван на интернет адреса на оперативната програма: www.opic.bg, както и на Единния информационен портал за обща информация за управлението на Структурните фондове и Кохезионния фонд на Европейския съюз в Република България: www.eufunds.bg.
