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Указания за попълване в ИСУН2020 на информация за проектни предложения по ОПОС 2014-2020 г.
Целта на документа е подпомагане на кандидатите при подаване на проектни предложения по оперативна програма „Околна среда 2014 – 2020 г.“ чрез предоставяне на указания относно попълването на формуляра за кандидатстване в Информационната система за управление и наблюдение 2020 (ИСУН 2020).

Проектното предложение се попълва на български език (на кирилица), с изключение на полетата където изрично е указано друго.  

При подаване на проектно предложение с електронен подпис, системата в автоматичен режим приема подаденото проектно предложение и го регистрира. Генерира се номер с дата и час и се връща обратна информация към кандидата. Генерираният от ИСУН 2020 регистрационен номер се използва при последваща кореспонденция с кандидата във връзка с проектното предложение. За час на подаване на проектното предложение се счита времето на приложния сървър на ИСУН 2020, когато са записани окончателните данни и системата е генерирала регистрационния номер, а не времето на локалния компютър на кандидата.

Кандидатът следва да избере процедура, по която желае да подаде проектно предложение, от меню „Отворени процедури“. След избора на процедура системата визуализира Насоките за кандидатстване с всички приложими документи, прикачени в ИСУН 2020 от Управляващия орган и натиска бутон „Ново проектно предложение“, с което се визуализира формулярът за кандидатстване.

Всички полета във формуляра за кандидатстване, които са задължителни за попълване, се отбелязват в червен цвят след изпълнение на функция „Провери формуляра за грешки“, в долната част на формуляра.
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Кандидатът следва да съхранява попълнената във формуляра информация и направените промени чрез функция „Запис на формуляра в системата“. Следва да се има предвид, че при натискане на клавиш Enter системата само прави автоматична проверка за грешки, но въведената информация не се запазва преди да се натисне „Запис на формуляра в системата“. 
1. Основни данни

Автоматично от системата се въвежда информацията в следните полета:

Оперативна програма

Приоритетни оси

Наименование на процедура

Код на процедура
Кандидатът следва да въведе информация в следните полета:


Наименование на проектно предложение (до 400 символа)

Срок на изпълнение, месеци 
Наименование на проектно предложение на английски език (до 400 символа) – полето не подлежи на оценка от оценителната комисия/експертната работна група. Целта е да се спази изискването за публичност и прозрачност, като информацията ще се визуализира в публичния модул на ИСУН 2020.

Местонахождение (Място на изпълнение на проекта) – следва да се направи избор от дадените възможности, като конкретното място на изпълнение се посочва от падащото меню. Системата дава възможност за добавяне на повече от едно местонахождение за изпълнението на един проект. 
Информацията за следните полета се въвежда чрез избор от дадени възможности:

ДДС е допустим разход по проекта 

Вид на проекта 

Проектът е съвместен план за действие 

Проектът използва финансови инструменти 

Проектът включва подкрепа от Инициатива за младежка заетост 

Проектът подлежи на режим на държавна помощ 

Проектът подлежи на режим на минимални помощи 

Проектът включва публично-частно партньорство 
Кратко описание на проектното предложение (до 2 000 символа) 

Кандидатът следва да въведе информация за следните полета:

Кратко описание на проектното предложение на английски език (до 2 000 символа) – полето не подлежи на оценка от оценителната комисия/експертната работна група. Целта е да се спази изискването за публичност и прозрачност, като информацията ще се визуализира в публичния модул на ИСУН 2020.

Цел/и на проектното предложение (до 3 000 символа) 
2. Данни за кандидата 
Кандидатът следва да въведе информация за следните полета:

Булстат/ЕИК – избор от падащо меню

Номер – въвежда се от кандидата
Анти-спам – попълва се от кандидата

Търси по Булстат – дава възможност за проверка в Регистър Булстат и в Търговския регистър, поддържани от Агенция по вписванията, както и възможност за извличане на необходимите данни. Ако липсва информация за избрания кандидат системата предоставя възможност за въвеждане на данните. След извличане и зареждане на данните от регистър Булстат и Търговския регистър, системата позволява тяхната промяна.

Пълно наименование (до 200 символа)

Пълно наименование на английски език (до 200 символа) – полето не подлежи на оценка от оценителната комисия/експертната работна група. Целта е да се спази изискването за публичност и прозрачност, като информацията ще се визуализира в публичния модул на ИСУН 2020.

Тип на организацията – избира се от падащо меню

Вид организация – избира се от падащо меню

Публично правна или Частно правна – прави се избор на един от двата варианта

Категория/статус на предприятието – за бюджетни предприятия следва да се избере „Неприложимо“

Код на организацията по КИД 2008 – не е задължително и не се попълва

Код на проекта по КИД 2008 – не е задължително и не се попълва

(Седалище) Държава – системата избира автоматично България

(Седалище) Населено място – избира се от падащо меню

(Адрес на управление) Пощенски код – попълва се от кандидата

(Адрес на управление) Улица (ж.к., кв., №, бл., вх., ет., ап.) (до 300 символа) – попълва се от кандидата

Копирай в Адрес за кореспонденция – дава възможност да се визуализира същата информация, която е посочена в Адреса на управление. Системата дава възможност за попълване на адрес за кореспонденция, в случай че той е различен от адреса на управление.
Е-mail – попълва се автоматично от системата, като се извлича и съвпада с електронния адрес, от който е подадено проектното предложение, а именно електронната поща (потребителско име), с което кандидатът е регистриран в ИСУН 2020. В тази връзка е препоръчително електронната поща (потребителското име), с което кандидатът се регистрира и влиза в системата, да бъде имейл адрес, който да е създаден специално за целите на кандидатстването, оценката и изпълнението на проектa по ОПОС 2014-2020 или друг общ имейл на кандидата, а не личен електронен адрес. Веднъж посочен, този имейл адрес не може да се променя, тъй като същият е асоцииран с профила на кандидата в ИСУН 2020. На този електронен адрес кандидатът ще получава и въпросите от оценителната комисия/експертната работна група по времето на оценката, както и подробна информация за статуса на подаденото от него проектно предложение.
Телефонен номер 1 – въвежда се официалният телефон на кандидата

Телефонен номер 2 – полето не е задължително

Номер на факс – полето не е задължително

Имена на лицето, представляващо организацията (до 100 символа) – следва да се попълнят имената на ръководителя на организацията, в рамките на която се намира кандидатът (ако последният е бюджетно предприятие, се посочват имената на министъра/изпълнителния директор на изпълнителна агенция/председателя на държавна агенция или комисия/кмет на община и пр.)

Лице за контакти (до 100 символа) – следва да се попълнят имената на лицето за контакти (най-често координатора по проекта, но може да бъде Ръководителя на проекта или друго посочено от него лице). 

Тел. на лицето за контакти – въвежда се телефон за връзка с лицето за контакти по проекта

E-mail на лицето за контакти – най-удачно е да се посочи електронният адрес на организацията, въведен по-горе, а именно този, с който кандидатът е регистриран в ИСУН 2020 и от който влиза в системата. Задължително е пълно изписване на електронния адрес на лицето за контакти, като след символа @ се изпише съответната електронна поща. Системата изписва съобщение за грешка при неточно изписване на електронния адрес.

Допълнително описание (до 2 000 символа) – полето не е задължително
3. Данни за партньори – системата не позволява въвеждане на повече от 20 партньори

Кандидатът следва да натисне бутон „Добави“, в случай че предвижда включването на партньори или асоциирани партньори по проекта. Исканата информация в ИСУН 2020 се въвежда аналогично на информацията в поле 2. „Данни за кандидата“. Партньорите попълват в полетата с електронни адреси (е-mail) електронния адрес на общината-партньор по проекта и лицето за контакти за съответния партньор, като спазват изискването за цялостното му изписване.
4. Финансова информация – кодове по измерения 

Системата визуализира кодовете автоматично. 
5. Бюджет (в лева) – системата позволява въвеждането на не повече от 50 елемента към всяко разходно перо и не повече от 200 реда за целия бюджет.
Кандидатът може да добавя единствено бюджетни редове от типа 1.1., 1.2., 1.3., 2.1, 2.2. и пр. Въведените от бенефициента бюджетни редове се сумират автоматично на ниво арабска цифра и съответно – римска цифра. 

За всеки бюджетен ред кандидатът следва да уточни към коя дейност се отнася разходът.

Кандидатът следва да разпредели финансовия принос на всеки посочен от него разход към съответния код по измерения, в случай че за дадената процедура (съответно за неговия проект) е приложимо отнасяне към повече от един код. Например, ако проектът е за изграждане на ВиК инфраструктура, кандидатът следва да посочи каква част от ресурса е предвидена по код 020. Осигуряване на питейна вода (инфраструктура за добив, обработване, съхранение и разпределение) и каква – по код 022. Обработка на отпадъчни води.
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Синята кутийка в колона Стойност/Сума с процентно съотношение следва да бъде избрана, в случай че кандидатът желае да нанесе ръчно процентното съотношение между БФП и собственото финансиране (СФ) срещу съответния бюджетен ред (особено в случаите на разработен анализ „разходи-ползи“). В противен случай съотношението БФП/СФ се изчислява автоматично от системата.
6. Финансова информация – източници на финансиране (в лева)  

Част от информацията от т. 5 „Бюджет (в лева)“ автоматично се визуализира в съответните полета от настоящата точка. 
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При попълване на информацията следва да се отчитат следните забележки:

· Поле „кръстосано финансиране“ – не следва да се попълва, тъй като касае Европейския социален фонд и е неприложимо за ОПОС 2014-2020 г.;

· В поле „Съфинансиране от бенефициента/партньорите (средства от бюджетни предприятия)“ следва да се посочат разходите за допустими дейности, предвидени от собственото участие (собствен принос) на бенефициента/партньорите, в случаите, когато последните са бюджетни предприятия;

· В поле „Съфинансиране от бенефициента/партньорите (средства, които не са от бюджетни предприятия)“ следва да се посочат разходите за допустими дейности, предвидени от собственото участие (собствен принос) на бенефициента/партньорите, в случаите, когато последните не са бюджетни предприятия.
7. План за изпълнение/Дейности по проекта – системата позволява въвеждане на не повече от 30 дейности по проекта.
Кандидатът избира бутон „Добави“ за всяка една от планираните дейности и попълва следните полета:

Организация, отговорна за изпълнението на дейността – избира се от падащо меню наименованието на бенефициента или съответно на партньора, който е отговорен за изпълнението на дейността.
Дейност (до 400 символа) – попълва се наименованието на дейността

Описание (до 4 000 символа) – попълва се кратко описание на планираната дейност и обосновка за нейния избор, вкл. основните стъпки при реализацията на дейността, периодичност, роля на партньорите, условията, които трябва да бъдат изпълнени, както и други подробности в зависимост от спецификата на всяка дейност, както и ролята на съответния член от екипа за управление и изпълнение (ако е приложимо) на проекта в съответната дейност. В допълнение следва да се опише необходимото оборудване и материали за изпълнението на конкретната дейност, ако е приложимо. Тук следва да се укаже изрично от кандидата, ако дейността е стартирала преди сключването на административния договор, съответно издаването на заповедта за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (допустимо съгл. Регламентите на ЕК и националното законодателство), като се уточни конкретната дата на стартиране на дейността, както и продължителността й в месеци до момента на подаване на проектното предложение.

Начин на изпълнение (до 3 000 символа) – описва се как ще се изпълнява дейността като съобразява указанията в насоките за кандидатстване, част „условия за кандидатстване“. 
Резултат (до 3 000 символа) – описват се задачите и резултатите, които се цели да бъдат постигнати с изпълнението на дейността. Тези резултати трябва да бъдат релевантни и логически свързан с резултатите, които следва да се постигнат с изпълнението на проекта.

Месец за стартиране на дейността – посочва се поредният номер на месеца, през който се планира да стартира дейността. Например, ако проектът се очаква да стартира през месец май, а дейността да стартира през месец юли, в поле „Месец за стартиране на дейността“ се попълва „2“, т.е. вторият месец от стартиране на проекта. При попълването на полето се съобразяват указанията в насоките за кандидатстване, част „условия за кандидатстване.
Продължителност на дейността (месеци) – посочва се планираната продължителност на изпълнението на дейността като се съобразяват указанията в насоките за кандидатстване, част „условия за кандидатстване. Съгласно разпоредбите на националното законодателство, при процедури чрез подбор оценяването и класирането на проектните предложения се извършва от комисия, назначена в двуседмичен срок от крайния срок за подаването им.  При този вид процедури комисията оценява и класира проектните предложения до три месеца от нейното назначаване (при процедури с един краен срок за кандидатстване). При процедури чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ oценяването на проектно предложение се извършва в срок до три месеца от датата на подаването му или от крайния срок за подаването му, ако такъв е посочен. При този вид процедури при установяване на нередовности, непълноти и/или несъответствия управляващият орган изпраща на конкретния бенефициент уведомление за установените нередовности, непълноти и/или несъответствия и определя разумен срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от една седмица. Срокът за оценка спира да тече до датата на тяхното отстраняване. Това следва да се отчете при попълване на полето „Продължителност на дейността (месеци)“.  
При определяне продължителността на дейностите по проекта, кандидатът следва да има предвид заложения в Насоките за кандидатстване максимален срок за изпълнение на проекта и дата, от която е предвидено административният договор, съответно издаването на заповедта за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ да влезе в сила, като следва да предвиди необходимото време за документално приключване на проекта от УО на ОПОС и окончателно плащане на верифицираните разходи.

Стойност – посочва се цялата стойност на дейността, без значение кога е стартирала и дали по нея има извършени до момента на подаване на проектното предложение плащания към Изпълнителя. 
8. Индикатори 

Кандидатът избира бутон „Добави“ за всеки един от планираните индикатори, изрично указани в Насоките за кандидатстване, и попълва следните полета:

Наименование – избира се съответния индикатор от падащо меню

Вид индикатор – попълва се автоматично от ИСУН 2020

Тенденция – попълва се автоматично от ИСУН 2020

Тип – попълва се автоматично от ИСУН 2020

Мярка – попълва се автоматично от ИСУН 2020

Отчитане с натрупване – попълва се автоматично от ИСУН 2020

Целева стойност с натрупване – попълва се автоматично от ИСУН 2020

Базова стойност общо – попълва се от кандидата – към подаване на проектното предложение

Целева стойност общо – попълва се от кандидата – към приключване изпълнението на проекта

Източник на информация (до 1 000 символа) – попълва се от кандидата – от къде ще се набира информацията за напредъка по този индикатор (напр. от НСИ, от докладите за напредък и пр.).
9. Екип – системата позволява въвеждане на не повече от 40 броя членове на екипа. Тук се включва информация както за членовете на екипа за управление, така и за изпълнение на проекта.

Име по документ за самоличност (до 100 символа) – полето не е задължително за попълване.

Позиция по проекта (до 200 символа) 
Квалификация и отговорности (до 3 000 символа) 

Телефонен номер – полето не е задължително за попълване

Е-mail – полето не е задължително за попълване

Номер на факс – полето не е задължително за попълване
10. План за външно възлагане – системата позволява въвеждане на не повече от 50 процедури
Кандидатът избира бутон „Добави“ за всяка една от планираните процедури и попълва следните полета:

Предмет на предвидената процедура (до 1 000 символа) – описва се наименованието и предмета на поръчката

Обект на поръчката – избор от падащо меню

Приложим нормативен акт – избор от падащо меню

Тип на процедурата – избор от падащо меню

Стойност – попълва се от кандидата

Планирана дата на обявяване – попълва се от кандидата

Описание (до 4 000 символа) – дава се описание на поръчката, цел, очаквани резултати, с какво ще допринесе за изпълнението на проекта, както и към коя дейност от т. 7. План за изпълнение / Дейности по проекта се отнася поръчката. 
11. Допълнителна информация необходима за оценка на проектното предложение 

Кандидатът попълва всички полета съгласно подадените към тях указания в ИСУН 2020.
12. Опис на приложени документи на хартиен носител – системата позволява въвеждане на не повече от 100 елемента
В случай че в Насоките за кандидатстване е изрично указано, че някои документи следва да бъдат подадени на хартиен носител, то тук кандидатът прави опис на тези документи.

Вид – избор от падащо меню

Описание – дава се кратко описание на съответния документ
13. Прикачени електронно подписани документи – системата позволява въвеждане на прикачени документи с общ обем до 10 ГБ. Всеки един отделен файл не може да надвишава 100 МБ.
Вид – избор от падащо меню 


Описание – дава се кратко описание на съответния документ


Файл – натиска се бутон „изберете файл“ за прикачване на избрания файл в системата

Подпис – натиска се бутон „изберете файл“ и се прикачва файла, съдържащ отделния електронен подпис (detached signature) с формат .p7s. 
Подписването с отделен електронен подпис се извършва по следния начин: 

Документът, който ще се подписва е свален на локалния компютър на бенефициента. Използвайки софтуера на доставчика на електронния подпис, кандидатът подписва избрания файл. Подписването на файла трябва да е от вид „Detached signature“ или „отделен електронен подпис“. 

За софтуер DS Tool – файлът се избира с десния бутон на мишката и се избира опция „DSTool Sign Detached…“, както е показано по-долу: 
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Файлът, който се генерира, съдържа само електронния подпис (без файла на документа, който се подписва), и е с разширение „.p7s“ . Този файл се прикачва в полето „Подпис“. Препоръчително е подписът към даден файл на документ да носи името на документа, за на няма объркване при прибавяне на съответния електронен подпис към съответния документ.

В случай че при прикачване на подписа/ите с разширение „.p7s“ системата изведе съобщение „Невалиден подпис или подписа/ите (файлове с разширение „.p7s“) не се отнасят за зареденото в системата и приключило проектно предложение. Моля, след изтриване на заредения файл изпълнете отново стъпките по-горе.“, следвайте следните стъпки за успешно подаване на подготвеното от Вас проектно предложение:

1. Затворете всички отворени интернет браузъри.

2. Изтрийте всички файлове, свързани с опити за подписване на проектното предложение.

3. Отворете Вашия интернет браузър.

4. Заредете страницата на ИСУН 2020 - https://eumis2020.government.bg/.

5. Влезте в системата с Вашето потребителско име и парола.

6. Изберете бутон „Подай предложение“.

7. Маркирайте, че сте съгласни по време на оценката комуникацията с Вас да се извършва посредством посочения от Вас в профила e-mail адрес и натиснете бутон „Продължи“.
8. Изберете бутон „Избери от приключени“. (Ако изготвеният от Вас проект не е наличен във Вашия профил, в секция „Формуляри“, екран „Приключени“ следва да го заредите от външен файл избирайки бутон „Зареди от Външен файл“.

9. Изберете желания от Вас проект и натинете бутон „Подай предложение“.

10. Системата проверява за наличието на грешки във формуляра за кандидатстване.

11. Натиснете бутон „Продължи“.

12. Изберете от стъпка 1 бутон „Изтегляне на проектно предложение“.

13. Запаметете сваления файл на Вашия компютър, на място където няма други файлове с разширение .isun.

14. Използвайки посочения от издателя на електронния подпис софтуер за подписване на файлове, подпишете сваления файл с разширение .isun. Файлът следва да бъде подписан с т.нар. отделена сигнатура (Detached signature), а разширението на генерирания файл следва да бъде .p7s (За потребители на електронен подпис B-Trust е необходимо задължително да използват посочения от издателя софтуер Combo Lite в режим на „Опростен интерфейс“ и да проверят в „Настройките“ на софтуера дали формата на електронния подпис е .p7s).

15. Генерираният от софтуера файл с подпис с разширение .p7s следва да бъде с размер между 3 КB и 7 КB.

16. Върнете се обратно в системата и в т. 3 „Заредете подписите“ натиснете бутон „Изберете файл“.

17. Посочвате генерирания от софтуера за подписване файл с разширение .p7s и го заредете в системата.

18. При коректна работа системата ще Ви изведе информация за прикачения електронен подпис и можете да пристъпите към подаване на Вашия проект чрез избор на бутон „Подай проектното предложение“.

19. Ако при зареждане на файла с подпис системата ви изведе съобщение отново „Невалиден подпис или подписа/ите (файлове с разширение „.p7s“) не се отнасят за зареденото в системата и приключило проектно предложение. Моля, след изтриване на заредения файл изпълнете отново стъпките по-горе“, рестартирайте компютъра и повторете действията от т.2 на настоящото указание, спазвайки стриктно описаните действия.

20. Ако проблемът се възпроизвежда отново, моля да изпратите e-mail, описващ възникналото затруднение, на адрес support2020@government.bg .

Забележка: Показаният метод важи при използване на приложението DSTool версия 2.0 на www.stampit.org. Кандидатът може също така да използва специализирания софтуер на доставчика на електронния подпис.
Ползвателите на Combo Lite на B-Trust трябва да се обърнат към доставчика на електронния подпис за повече указания по отношение използването на отделен електронен подпис (detached e-signature).

За всеки документ ще бъде изрично указано в Насоките за кандидатстване/подбор на проекти дали той трябва да бъде задължително подписан електронно с отделен електронен подпис или е възможно това да бъде подписан и сканиран документ, който да се качи в системата. В случай че документът не е задължително да бъде подписан електронно, бутонът „изберете файл“ в полето „Подпис“ няма да се визуализира.

С цел спазване на ограниченията на ИСУН 2020 (брой файлове и размер) е удачно файловете, които кандидатът ще подписва с отделен електронен подпис и ще прикачва в системата, да бъдат във формат „.pdf“, сканирани с резолюция (разделителна способност) между 200 и 300 dpi или сканирани с OCR. За всички останали случаи в Насоките за кандидатстване е указано изрично в какъв формат следва да бъде прикачен всеки от изискуемите документи.

В случаите, когато за документа е указано, че задължително трябва да бъде подписан електронно, и той следва да бъде подписан от повече от едно лице, файлът се подписва от всяко едно от тях. Има два варианта на подписване на подобен документ, като изборът е на кандидата, както и зависи от това доколко формата на файла позволява единия или втория вариант.

Вариант 1: Файлът се подписва с отделен електронен подпис (както е разяснено по-горе) от всяко едно от лицата, които следва да подпишат документа. След това файлът на документа и всички отделни електронни подписи към него във формат „.p7s“ се архивират. Архивираният пакет (.rar или .zip) се подписва от ръководителя на кандидата с отделен електронен подпис. Файлът и подписът се прикачват в поле „Прикачени електронно подписани документи“ съответно в раздели „Файл“ и „Подпис“.

Вариант 2: Файлът се подписва с отделен електронен подпис от всяко едно от лицата, които следва да подпишат документа. Кандидатът прикачва файла в поле „Прикачени електронно подписани документи“ в раздел „Файл“ и добавя в раздел „Подпис“ всички приложими за този файл електронни подписи.

В случаите когато за документа е указано, че не е задължително да бъде подписан електронно, то той следва да се превърне в съответния формат, указан в Насоките за кандидатстване, и да се прикачи в системата. Бутон „Изберете файл“ към поле „Подпис“ не се визуализира.

След като кандидатът приключи попълването на проекта, той натиска бутон „Запис на формуляра в системата“, след което „Продължи“. Системата дава възможност за преглед на документа, след което кандидатът следва да натисне бутон „Приключи“.

Подаването на проектното предложение става от меню „Подай предложение“. Кандидатът следва задължително да маркира синята кутийка, с което декларира, че е „съгласен по време на етап „Оценка на проектно предложение“ комуникацията и редакцията на забелязани неточности да се извършват електронно чрез този профил, асоцииран с имейл адрес: ххх@ххх.ххххх.ххх“, след което натиска бутон „Продължи“. Кандидатът следва стъпките, указани от системата, докато не получи съобщение, че проектът му е изпратен успешно. На електронния адрес, с който кандидатът е влязъл в ИСУН 2020, се получава потвърждение за получаване и регистриране на проектното предложение, като е посочен регистрационния номер, датата и часа на регистрацията.
14. Изпращане на отговор на въпрос от оценитeлна комисия 

В случай че при прикачване на подписа/ите с разширение „.p7s“ системата изведе съобщение „Невалиден подпис.“, моля да следвате следните стъпки за успешно изпращане на подготвения от Вас отговор на въпрос от оценителна комисия:

1. Затворете всички отворени интернет браузъри.

2. Изтрийте всички файлове, свързани с опити за подписване на проектното предложение.

3. Отворете Вашият интернет браузър.

4. Заредете страницата на ИСУН 2020 - https://eumis2020.government.bg/

5. Влезте в системата с Вашето потребителско име и парола.

6. При подаване на отговор на оценителна комисия е необходимо отговорът да бъде приключен.

7. Изберете бутон „Върни отговор“ в проектното предложение.

8. Системата проверява за наличието на грешки във формуляра за кандидатстване.

9. Натиснете бутон „Продължи“.

10. Изберете от стъпка 1 бутон „Изтегляне на отговор на въпрос“.

11. Запаметете сваления файл на Вашия компютър, на място където няма други файлове с разширение .aisun.

12. Използвайки посочения от издателя на електронния подпис софтуер за подписване на файлове, подпишете сваления файл с разширение .aisun. Файлът следва да бъде подписан с т.нар. отделена сигнатура (Detached signature), а разширението на генерирания файл следва да бъде .p7s (За потребители на електронен подпис B-Trust е необходимо задължително да използват посочения от издателя софтуер Combo Lite в режим на „Опростен интерфейс“ и да проверят в „Настройките“ на софтуера дали формата на електронния подпис е .p7s).

13. Генерираният от софтуера файл с подпис с разширение .p7s следва да бъде с размер между 3 КB и 7 КB.

14. Върнете се обратно в системата и в т. 3 „Заредете подписите“ натиснете бутон „Изберете файл“.

15. Посочвате генерирания от софтуера за подписване файл с разширение .p7s и го заредете в системата.

16. При коректна работа системата ще Ви изведе информация за прикачения електронен подпис и можете да пристъпите към подаване на Вашия отговор чрез избор на бутон „Върни отговор“.

17. Ако при зареждане на файла с подпис системата ви изведе съобщение „Невалиден подпис“, моля да повторите действията от т.2 на настоящото указание, спазвайки стриктно описаните действия.

18. Ако проблемът се възпроизвежда отново, моля да изпратите e-mail, описващ възникналото затруднение на адрес support2020@government.bg.
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