МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ
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ДО
ИЗПЪЛНИТЕЛНИЯ ДИРЕКТОР НА  ИЗПЪЛНИТЕЛНА АГЕНЦИЯ „ГЛАВНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ТРУДА“
ГОСПОЖА ЕКАТЕРИНА АСЕНОВА
ДИРЕКТОРА НА

ДИРЕКЦИЯ „МИГРАЦИЯ“-МВР
СТАРШИ КОМИСАР НИКОЛАЙ НИКОЛОВ
ПОКАНА

ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО 

ПРОЦЕДУРА НА ДИРЕКТНО ПРЕДОСТАВЯНЕ НА 

БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ

УВАЖАЕМА  ГОСПОЖО  АСЕНОВА,
УВАЖАЕМИ  ГОСПОДИН  НИКОЛОВ,

С настоящото писмо каним Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“ (ГИТ) и дирекция „Миграция“ при Министерството на вътрешните работи (ДМ) в качеството Ви на конкретни бенефициенти по Процедура № 1, Специфична цел 3 „Връщане“ от Индикативната годишна работна програма за 2024г. по фонд „Убежище, миграция и интеграция“ 2021–2027г. (ФУМИ) да подадете проектни предложения по процедура на директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ (БФП) с номер и наименование в ИСУН: BG65AMPR001-3.002 Процедура №1 „Специфична цел 3 "Връщане“.
На основание чл. 25, ал. 1, т. 2 във връзка с чл. 43, ал. 1 от ЗУСЕФСУ е избрана процедура на директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ на Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“ и дирекция „Миграция“ при Министерството на вътрешните работи, предвид че същите са посочени като конкретни бенефициенти в Индикативна годишна работна програма за 2024 по ФУМИ 2021-2027 г.
Видът на процедурата е одобрен от Комитета за наблюдение на Програмата на Република България по ФУМИ 2021-2027 г.  на 5 февруари 2024 г.
Допустими кандидати съгласно ИГРП за 2024 г. по ФУМИ 2021-2027 г.:

- За операция № 1 - дирекция „Миграция“ – МВР
- За операция № 2 – Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“.
Операциите ще допринесат за борбата с незаконната миграция, като се укрепва ефективното, безопасното и достойното връщане и ще бъде насочена по-конкретно към създаване на организация и осъществяване на съпровождане на незаконно пребиваващи на територията на Република България чужденци при изпълнение на наложените им административни мерки.

Целта на настоящата процедура е да допринесе за ефикасното управление на миграционните потоци и за осъществяването, укрепването и развитието на общата политика областта на миграцията като се зачитат изцяло съответните достижения на правото на Съюза и международните задължения на Съюза и България, произтичащи от международните правни инструменти, по които те са страни.
В рамките на процедурата ще бъдат финансирани следните операции:

1. Оперативна подкрепа - Повишаване на капацитета за ефективно изпълнение на задачи за контрол върху пребиваването на чужденците и противодействие на нелегалната миграция.
2. Подобряване на административния капацитет на Инспекцията по труда.
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по операцията е 625 856 лева.

За всяка една от операциите е предвиден максимален размер на БФП.

Конкретните бенефициент следва да реализират разходите за реализиране за изпълнение на операциите по проекта от 01.01.2021 г. до 31.12.2029 г.
Всеки кандидат може да подаде само едно проектно предложение по конкретната операция.
Крайният срок за подаване на проектни предложения е 17:30 часа на 07.06.2024 г.
Подаването на проектни предложения по гореописаната процедура за предоставяне на БФП се извършва чрез попълване и подаване на уеб базиран формуляр за кандидатстване с използването на квалифициран електронен подпис като се използва Информационната система за управление и наблюдение на Структурните инструменти на ЕС в България (ИСУН) – https://eumis2020.government.bg. 

В ИСУН е публикувано Общо Ръководство за потребителя за модул „Е-кандидатстване“.
ДИРЕКТОР НА ДМП И РЪКОВОДИТЕЛ НА УПРАВЛЯВАЩИЯ ОРГАН ПО ФОНД „УБЕЖИЩЕ, МИГРАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ“ 2021–2027 г.
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Главен юрисконсулт в отдел ПП
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Началник на отдел ПКН

Отп. в 1 екз.

Екз. № 1 – адресат
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