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ОБЯВА 
ЗА ОТКРИВАНЕ НА ПРОЦЕДУРА ЧРЕЗ ПОДБОР НА ПРОЕКТИ BG16M1OP002-3.020 “ИЗГОТВЯНЕ/АКТУАЛИЗИРАНЕ НА ПЛАНОВЕ ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА ВИДОВЕ”
ПО ПРИОРИТЕТНА ОС 3 „НАТУРА 2000 И БИОРАЗНООБРАЗИЕ“ НА ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „ОКОЛНА СРЕДА 2014 – 2020 г.“
Управляващият орган на Оперативна програма „Околна среда“ (ОПОС) 2014 – 2020 г. обявява процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ чрез подбор на проекти BG16M1OP002-3.020 „Изготвяне/актуализиране на планове за действие за видове ” по приоритетна ос 3 „НАТУРА 2000 и биоразнообразие“ на ОПОС 2014-2020 г.  и кани желаещите да подадат проектни предложения.
Целта на процедурата е определяне на възстановителни, поддържащи и други природозащитни мерки за целеви видове от мрежата Натура 2000 за период от 10 години.
Дейностите, които ще се финансират по процедурата и чрез които ще се постигнат поставените цели, са в изпълнение на мярка 20 от Национална приоритетна рамка за действие за Натура 2000 (НПРД) за периода 2014 – 2020 г. 
В резултат от изпълнение на дейностите по процедурата ще бъдат разработени/ актуализирани планове за действие за приоритетни видове, с което ще се допринесе за подкрепа на видовете, предмет на опазване в мрежата Натура 2000 с цел постигане на по-добра степен на съхраненост.
Допустими кандидати по процедурата са юридически лица с нестопанска цел, структури/звена в структурата на МОСВ (с изключение на дирекция „Национална служба за защита на природата”), на МЗХГ, ИАГ и нейните структури и общини, определени спрямо допустимите възложители за изготвяне на планове за действие по смисъла на чл. 55, ал. 1, т. 2 и т. 3 от Закона за биологичното разнообразие.
Общият размер на безвъзмездна финансова помощ (БФП) за всички одобрени проектни предложения е до 4 609 675 лв. (четири милиона шестстотин и девет хиляди шестстотин седемдесет и пет лева). Максималният размер на БФП за проектно предложение е е 100 000 лв. за проект за план за действие за растителен вид/растителни видове и 300 000 лв. за проект за план за животински вид/видове.
 Пълният комплект документи е публикуван в секция „Оперативна програма Околна среда“, на Единния информационен портал на европейските структурни и инвестиционни фондове www.eufunds.bg, както и в Информационната система за управление и наблюдение на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове за периода 2014 – 2020 г. (ИСУН 2020) https://eumis2020.government.bg.
Крайният срок за подаване на проектни предложения по процедурата е до 17:00 часа на 11.02.2020 г. за планове за действие, които имат одобрени задания от министъра на околната среда и водите и до 17:00 часа на 12.05.2020 г. за планове за действие, за които не са налични одобрени задания от министъра на околната среда и водите.

Кандидатите, в т.ч. и партньорите, по процедурата могат да искат разяснения по насоките за кандидатстване, в частта „условия за кандидатстване“, в срок до три седмици преди крайния срок за подаване на проектните предложения, като изпращат въпроси по електронна поща на адрес programming@mоew.government.bg.
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