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	 „Справка за получените писмени възражения и предложения на заинтересованите лица по процедура чрез подбор“

МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Главна дирекция „Оперативна програма „Околна среда“ – Управляващ орган на оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ (ОПОС 2014-2020 г.)
Справка за получените писмени възражения и предложения на заинтересованите лица по процедура чрез подбор „Разработване/актуализация на планове за действие за видове“ и степента им на отразяване от управляващия орган на оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“
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Европейски съюз

Европейски структурни и инвестиционни фондове

	№


	Данни на подателя

Име/Наименование
	Дата на получаване

	Предложение/Възражение
	Становище на УО на ОПОС 2014-2020, с посочване на мотиви за неприетите предложения/възражения



	1.
	НЛРС СЛРБ, office@slrb.org
	02.10.2019г.
	I.
В Насоките за кандидатстване, към процедура № BG16M10P002-3.020, т.13.

„Дейности, допустими за финансиране“, в т, I. Планове за действие за видове по съгласувани задания, да се добави:

Планински кеклик (Alectoris graeca graeca,Meisner,1804) за периода 2019 - 2028 г.;

Мотиви:

1.
Видът Планински кеклик (Alectoris graeca graeca) е балкански ендемит с европейско значение, включен е в Приложение 2 към чл. 6, ал. 1, т. 2 от Закона за биологично разнообразие и съгл. Чл. 53 от същия закон, е приоритетен за

разработване на План за действие. Видът е включен в категория застрашен вид

(EN) в Червената книга на България, 2015 г.

2.
За вида има одобрено Задание за разработване на План за действие - Писмо № 05-08-1094/30.07.2018 год. от Министъра на околната среда. Заданието е внесено от Дирекция на природен парк (ДПП) „Врачански Балкан“.

3.
ДПП „Врачански Балкан“, в продължение на седем години, реализира проект, свързан с възстановяване популацията на вида, който е финансирани от два проекта по ОПОС. В рамките на проекта е създадена цялостна методология за полусвободно развъждане на планински кеклик. Към момента, в рамките на

проекта, има възможност за производство на птици, за разселване и извън територията на парка, за дълъг период от време. В този смисъл, действащ План за действие за вида би бил изключително добър инструмент за възстановяване

популацията на вида в цялата страна.

II. В Насоките за кандидатстване, към процедура № BG16M10P002-3.020, т.13. „Дейности, допустими за финансиране“, в т. I. Планове за действие за видове по съгласувани задания, да се добави:

Дива котка (Felis silvestris Schreber, 1777) за периода 2021 - 2030 г.;

Мотиви:

1.
Видът Дива котка (Felis silvestris Schreber, 1777) е с природозащитен статус в международен мащаб - включен е в Приложение 3 към чл. 37 от Закона за биологично разнообразие, съгласно чл. 53 ЗБР е приоритетен за разработване на План за действие, включен в Червената книга на България (2015) - категория застрашен вид (EN), в Световния Червен списък на IUCN - категория незастрашен вид (LC), в приложение № 4 на Директива 92/43/ЕИО на Съвета за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, в Приложение 2 на Конвенция за опазване на дивата европейска флора и фауна и природните местообитания (Бернската конвенция).

2.
За вида има одобрено Задание за разработване на План за действие - Писмо изх.№ 26 - 000 - 469 / 29.07.2019 г. на зам. министъра на околната среда и водите. Заданието е с вх. № 26 -000 - 469 / 19.06.2019 г., внесено от Национално ловно - рибарско сдружение „Съюз на ловците и риболовците в България. 

3.
Липсата на изпълнени дейности от „План за действие за дивата котка в

България 2008 - 2017“, налага необходимостта от оценка на съвременното състоянието и разпространение на популацията, вкл. степента на хибридизация с

домашна котка на базата на научни публикации и изследвания.
	По т. 1 предложението не се приема. Предвид факта, че за вида има одобрено Задание за разработване на План за действие на Дирекция на природен парк (ДПП) „Врачански Балкан“, включването на същия в обхвата на процедурата би нарушило нейния конкурентен характер.  

По т. 2 предложението не се приема. Видът не е предмет на опазване в мрежата Натура 2000.

	2.
	Елена Георгиева,

Управител на ЮЛНЦ "ОПИМОС" info@opimos.com
	07.10.2019г.
	1.
Предлагаме към документацията по процедурата, като приложение да бъдат предоставени съгласуваните Задания за планове за действие за видовете, за които такива са налични.

2.
Следва ли да се разбира, че в случаите на Планове за действие за видове, за които не са налични съгласувани задания, бенефициентът трябва да изготви и Задание и План за действие - това не представлява ли конфликт?

3.
В случай, че за Планове за действие за видове, за които не са налични съгласувани задания, бенефициентът трябва да изготви и Задание и План за действие, възразяваме с разделението на размера на БФП, представено в т. 9:

„Максималният размер на БФП за проект по процедурата е 100 000 лв. за проект за план за действие за растителен вид/растителни видове и 300 000 лв. за проект за план за животински вид/видове“

Препоръчваме за Плановете за действие, за които няма съгласувано Задание, да бъде предвиден по-висок размер на БФП, спрямо тези, за които има съгласувано Задание, тъй като това коства допълнително време и ресурси.

4.
Същата препоръка имаме и по т. 18 от Документацията Минимален и максимален срок за изпълнение на проекта – да бъде обвързан и с наличието на съгласувано задание или не, а не само с това дали се предвиждат теренни дейности или не.

5.
Предлагаме периодът на всички Планове за действие да стартира от 2021 г., вместо 2019 г., тъй като самата процедура за набиране на проектни предложения ще стартира през 2020 г., а и разработването и утвърждаването на плановете ще отнеме време (съгласно условията, проектите могат да бъдат с продължителност между 24 и 42 месеца).

6.
Възразяваме срещу реда за оценяване на проектните предложения, по- конкретно посоченото на стр. 22 от Документацията: „В случай че две или повече проектни предложения са класирани с еднакъв брой точки, но при недостатъчен финансов ресурс, при класирането предимство се дава на това проектно предложение, което е подадено първо в срока на кандидатстване в ИСУН2020.“

Намираме това за несправедливо, тъй като по-късно подадено проектно предложение би могло да бъде много по-съдържателно, предвид повече отделено време. Вместо това, предлагаме да се даде тежест на определен критерий от техническата и финансова оценка.

7.
Възразяваме срещу т. 24.14. от Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване: „Други документи, спомагащи за обосновката на необходимостта от изпълнение на проектното предложение, включително проучвания, анализи и други. Прилагат се само документи, които не са общодостъпни и публикувани на официална интернет страница на органа, компетентен за издаването им или на други общодостъпни места.“

Предвид че процедурата цели изпълнение на мярка 20 „Разработване/актуализиране на планове за действие за приоритетни видове“ от НПРД, не намираме за необходимо допълнително обосноваване на необходимостта от изпълнение на проектното предложение.
	1. Приема се.

2.Не представлява конфликт. Плановете за действие се разработват по условията и реда на НАРЕДБА № 5 от 1.08.2003 г. (Наредбата). Съгласно чл. 8. от Раздел I „Възлагане“ на Глава трета, „Възлагане и приемане на планове за действие“ на Наредбата,  Разработването на планове за действие може да се възлага от: 1. министъра на околната среда и водите; 2. министъра на земеделието и горите, началника на Националното управление на горите, изпълнителния директор на Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури или други заинтересувани държавни органи; 3. неправителствени организации. Съгласно чл. 9. (1) Възложителите по чл. 8 изготвят задание за разработване на план за действие за вида, което съдържа: 1. предмета на плана; 2. изискванията по чл. 5 и 6; 3. етапи, фази и срокове за разработване. (2) Възложителите по чл. 8, т. 2 и 3 внасят заданието в Министерството на околната среда и водите за съгласуване. В едномесечен срок от внасянето на заданието  министърът на околната среда и водите или упълномощено от него лице го съгласува или мотивирано го връща на вносителя за доработване.

Съгласно Наредбата няма пречка Възложителите сами да разработят план за действие, съгласно съгласуваното от МОСВ задание.

3. Не се приема. Факта, че е определен максимален размер на БФП, не означава, че същият се предоставя за проектно предложение в пълния му размер. Стойността на БФП за проектно предложение се основава на анализ на остойностяването, който е задължителен при подаване на проектно предложение.

4. Посочените срокове са максимални и също се обвързват с обосновка по отношение графика на изпълнение на дейностите.

5. Приема се принципно. Плановете следва да стартират от годината на тяхното утвърждаване.

6. Не се приема. Обръщаме внимание, че предимство се дава на първото подадено в срок проектно предложение, само при равен брой точки. Оценяването на две (или повече) проектни предложения с равен брой точки означава, че те са с еднакво качество, т.е. при тази хипотеза не е възможно по-късно подаденото проектно предложение да бъде „много по-съдържателно“. В допълнение, следва да се има предвид, че процедурата е разработена при спазване на одобрените от Комитета за наблюдение на програмата критерии и методика за оценка на проектните предложения. 

7. Приема се частично. Принципно няма задължение да бъде обосновавана необходимостта от изпълнение на проектното предложение, но е възможно кандидатът да е предвидил в него дейности, за които е необходима обосновка на необходимостта, например извършване на проучвания, анализи и други. Поради тази причина е осигурена възможност за представяне на допълнителни документи по преценка на кандидата. Обръщаме внимание, че за кандидатите това е възможност, а не задължение. Предлагаме следната редакция на текста: „Други документи, спомагащи за обосновката на необходимостта от изпълнение на дейност/ дейности от проектното предложение.“.















            ДАТА:
07.11.2019 г.
ВАЛЕРИЯ КАЛЧЕВА    /П/
Ръководител на управляващия орган

на оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“

Заповед № РД-ОП-13/07-02-2018г., изменена със Заповед№ РД-ОП-76/07.08.2018 г.
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