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Европейски съюз – Европейски структурни и инвестиционни фондове

ВОМР с подкрепата на ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА

„Развитие на човешките ресурси” 2014 – 2020

ОБЯВА

Сдружение „МИГ  Котел, Сунгурларе и Върбица”
кани желаещите да представят проектни предложения по

ОПРЧР мярка 001-3 „Самостоятелна заетост, предприемачество и създаване на предприятия, включително иновативни микро-, малки и средни предприятия“ от Стратегията за ВОМР посредством процедура чрез подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: № BG05M9OP001--1.071
 „МИГ „Котел, Сунгурларе и Върбица“ - „Самостоятелна заетост, предприемачество и създаване на предприятия, включително иновативни микро-, малки и средни предприятия“ “
Целите на процедурата за безвъзмездна финансова помощ са: 
Процедурата се изпълнява в съответствие с Приоритет 4 „Повишаване на конкурентоспособността на местната икономика ” от Стратегията за ВОМР на МИГ „Котел, Сунгурларе и Върбица“ и Специфична цел 6 „ Подобряване на условията за устойчива и качествена заетост на жителите на територията на МИГ“.

Целта на процедурата е да повиши способността на заетите лица да посрещнат настъпващите бързи промени на пазара на труда в резултат на структурни фактори като глобализацията, технологичните промени, застаряването на населението.
С настоящата процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ се цели:

- Подготовка на лица, желаещи да развиват собствен бизнес, вкл. безработни и работещи, за планиране и стартиране на самостоятелна стопанска дейност и самонаемане;

- Предоставяне на комплекс от обучения и услуги, които да подпомогнат целевите групи в разработката и преценката на предприемаческите им идеи, придобиването на нужни за управлението и развитието на бизнеса знания и умения и разработването на бизнес идеите в жизнеспособни планове за реализация на реална стопанска дейност;

- Предоставяне на подкрепа за започване на реална стопанска дейност и намиране на подходящи източници на финансиране, достъп до услуги и менторство за развитие на бизнес.
По-конкретно мярката е насочена към: 

-Увеличаване броя на самостоятелно заети лица и такива започнали свой собствен бизнес; 
- стимулиране на предприемачеството и алтернативни дейности за заетост сред незаети лица; 
- обучения и възможности за създаване на предприятия, включително иновативни микро-малки и средни предприятия 

2. Идентифицирани проблеми, които мярката адресира. Проблеми със сериозно отражение върху регистраните в ДБТ безработни лица са комплексни и са свързани със свит първичен пазар на труда, с изразен сезонния характер на търсене на работна ръка, основно в секторите селско стопанство, туризъм и строителство; неактуални или недостатъчни знания и трудови умения, които не отговарят на съвременните предизвикателства. 

Целта на мярката е увеличаване броя на включените в самостоятелна заетост безработни, неактивни и/или наети лица от всички възрастови групи, както регистрирани в Дирекции „Бюро по труда“, така и в заетост при работодател чрез обучения, съобразени с индивидуалните нужди. Мярката е насочена към подпомагане на незаети лица и насърчаване към самостоятелна заетост, предприемачество и създаване на предприятия, включително иновативни микро-малки и средни предприятия. 

Допустими кандидати по настоящата процедура са
:
1. центрове за развитие на предприемачеството, вкл. търговски дружества и неправителствени организации

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на Европейския Социален Фонд, чрез приноса на ОПРЧР за Водено от общностите местно развитие. 
Проектите ще се изпълняват на територията на „МИГ Котел, Сунгурларе и Върбица“. 
Кой може да бъде партньор:
Партньор на кандидата може да бъде някое от изброените лица
:
1. работодатели
; 

2. общини - община Котел, община Сунгурларе, община Върбица

Партньорствата са възможни, но не са задължителни. 

По настоящата процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ са допустими за финансиране и задължителни за включване всяка от следните дейности:
1. Популяризиране на стартирането и развитието на самостоятелна стопанска дейност и предприемачество; 
2. Предоставяне на обучения за придобиване на предприемачески, управленски и бизнес умения; 
3. Предоставяне на финансова подкрепа за стартиране на самостоятелна заетост;
4. Предоставяне на специализирани консултантски услуги на самостоятелно заети лица по въпроси, свързани с развитието на бизнеса – счетоводни услуги, услуги по управление на човешките ресурси и други подпомагащи развитието на начинаещия бизнес услуги, напр. достъп до мрежи, насърчаващи бизнес развитието, според конкретните нужди на лицата. 

Настоящата процедура BG05M9OP001-1.071 е разработена като схема за минимална помощ, съгласно Регламент (ЕС) № 1407/2013.

Общ бюджет на процедурата:  100 000,00 лв.
Пълният комплект Условия за кандидатстване е публикуван на следните интернет адреси: https://eumis2020.government.bg и https://mig-ks.com
Краен срок за представяне на предложенията: 05.07. 2019 г., 17.30 часа.
Проектните предложения по настоящата процедура за подбор на проекти, следва да бъдат подадени само по електронен път като се използва Информационната система за управление и наблюдение на средствата от ЕС в България (ИСУН 2020) - https://eumis2020.government.bg 
� Съгласно указания на УО на ОПРЧР





� Съгласно указания на УО на ОПРЧР


�Работодател е всяко физическо или юридическо лице, което самостоятелно наема служители по трудово правоотношение (Кодекс на труда).
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