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	МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ
ДИРЕКЦИЯ „МЕЖДУНАРОДНИ ПРОЕКТИ”


ОБЯВА ЗА ОТКРИВАНЕ НА ПРОЦЕДУРА ЗА ПОДБОР НА ПРОЕКТИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ

СЪФИНАНСИРАНА ОТ ФОНД „УБЕЖИЩЕ, МИГРАЦИЯ И ИНТЕГРАЦИЯ“ 
Дирекция „Международни проекти“ – МВР кани желаещите да представят проектни предложения по процедура на подбор на проекти за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ в рамките на Националната програма на Република България по фонд „Убежище, миграция и интеграция“ за периода 2014 - 2020 г. с наименование: BG65AMNP001-1.010 „Подобряване на механизма за социална и психологическа помощ във фазата на първоначална адаптация, предоставяне на правни консултации и осигуряване на превод; модернизация и разширяване на капацитета на националната система ЕВРОДАК; изпълнение на мерки за подобряване на административния капацитет; изпълнение на мерки за улесняване на първоначалната адаптация на лица с предоставена международна закрила.“
Пълният комплект Насоки за кандидатстване е публикуван на интернет адрес: http://www.dmp.mvr.bg , както и в Информационната система за управление и наблюдение 2020 „ИСУН 2020“ ( http://eumis2020.government.bg/ ).
Крайният срок за представяне на предложенията е 23:59 часа на 30.09.2020 г.
Подаването на проектни предложения по тази процедура се извършва чрез попълване и подаване на уеб базиран формуляр за кандидатстване с използването на квалифициран електронен подпис (КЕП), като се използва Информационната система за управление и наблюдение на Структурните инструменти на ЕС в България (ИСУН 2020) - https://eumis2020.government.bg .

