МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ
ДИРЕКЦИЯ „МЕЖДУНАРОДНИ ПРОЕКТИ“
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УРИ


ДО
ВСИЧКИ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,                                             
Във връзка с постъпило запитване от потенциален участник по процедура на подбор на проекти BG65AMNP001-1.010 „Подобряване на механизма за социална и психологическа помощ във фазата на първоначална адаптация, предоставяне на правни консултации и осигуряване на превод; модернизация и разширяване на капацитета на националната система ЕВРОДАК; изпълнение на мерки за подобряване на административния капацитет; изпълнение на мерки за улесняване на първоначалната адаптация на лица с предоставена международна закрила.“, предоставям следните разяснения:

Въпрос 1: 
В Насоките за кандидатстване, на стр. 12, в секцията за индикатори от раздел 2.1 „Конкретни цели на процедурата за предоставяне на БФП“ е посочено:

„По всяка дейност са заложени специфични и общи индикатори, които следва да бъдат предвидени в проектните предложения. 

За Дейност 1 следва да имате предвид, че са определени максимални суми за предоставяне на услуга на едно лице, както следва:

- за лице, на което е оказана социална и психологическа помощ, е определена максимална сума от 500 лева;

- за лице, на което е осигурен превод, е определена максимална сума от 100 лева;

- за лице, на което е осигурена правна помощ, е определена максимална сума от 100 лева.
При изчисляване на общия бюджет на проектното предложение следва да се вземат предвид заложеният за постигане брой на съответния индикатор и определената за него максимална сума за едно лице, като общият размер на исканата БФП не може да надхвърля тази обща сума (бюджетът на проектно предложение, подадено по Дейност 1, не следва да надхвърля сумата на произведението на броя на заложения индикатор и определената максимална сума за услуга за едно лице.)“

В тази връзка моля за Вашето съдействие за разяснения по следните въпроси:

1.1 Моля да разясните начина на калкулация на посочените максимални суми за социална и психологическа помощ, осигуряване на превод и правна помощ от 500 лв. и 100 лв. съответно – на час, на ден, на месец или за цялостна подкрепа на едно лице.
1.2 Моля да потвърдите, че ако на едно и също лице от целевата група бъде предоставена различна по характер подкрепа, например както социална подкрепа, така и превод и правна помощ, то горепосочените максимални суми за това конкретно лице, могат да се сумират и в конкретния пример за такова лице да се разходват 700 лв.

1.3 Моля да потвърдите, че посочената сума от 500 лв. се отнася поотделно за социална помощ и за психологическа помощ.

1.4 Доколкото в проектното предложение по Дейност 1, наред с психологическата и социалната помощ, превод и правна помощ, да се изпълняват и други дейности, в това число:
· Идентифициране и подпомагане на уязвими лица, търсещи международна закрила, в периода на първоначална адаптация;

· Предоставяне на грижа за непридружени малолетни и непълнолетни, търсещи международна закрила;

· Предоставяне на обучение за подобряване на способностите на търсещите международна закрила за разбиране и комуникиране на български език;
· Отпечатване и разпространение на информационни материали и други дейности по информация и комуникация;

· Дейности по организация и управление на проекта, включително осигуряване на адекватно пространство на екипа за изпълнение на проекта и др.

Моля да потвърдите, че горепосочените максимални суми за подкрепа на едно лице следва да се отчитат само при формиране на бюджетни позиции, относими към предоставяне конкретно на социална помощ или психологическа помощ, или правна помощ или превод, а не към общия бюджет на проектното предложение, т.е. общият бюджет на проектното предложение, подадено по Дейност 1 може да надхвърля сумата на произведението на горепосочените максимални суми на подкрепа и заложените стойности по индикатора на ГТС, получили социална и психологическа подкрепа и индикатора за ЛТМЗ, получили услуги като правни консултации, писмен и устен превод.
Искането за разяснение по т.3 е продиктувано от факта, че изпълнението на индикаторите, планирани при подготовката на проектното предложение до голяма степен е в зависимост от миграционния натиск към България в периода на изпълнението на проекта и респективно на броя на лицата, подали молба за международна закрила в този период.

Моля Отговорният орган да отчете, че предоставянето на подкрепа на лица от целевата група, изисква формиране на екип с адекватна експертиза и капацитет, поддържане на необходимия офис за екипа за изпълнение през периода на изпълнение на проекта, разходи за командировки до РЦ, разходи за информация и комуникация, разходи за организация и управление на проекта и др., които не са в пряка зависимост от броя на лицата, получили психологическа, социална, правна помощ и услуга по превод.
Отговори: 
1.1 Насоките за кандидатстване по горепосочената процедура са променени. Съгласно Версия 2 на Насоките за кандидатстване по процедурата:
„За Дейност 1 следва да имате предвид, че са определени максимални суми за предоставяне на услуга на едно лице, както следва:

- за лице, на което е оказана ad hoc социална и психологическа помощ, е определена максимална сума от 500 лева. Ограничението не се отнася за разходи за оказана социална и психологическа помощ на непридружени малолетни и непълнолетни, търсещи международна закрила лица.
- за лице, на което е осигурен превод, е определена максимална сума от 100 лева на час;

- за лице, на което е осигурена правна помощ, е определена максимална сума от 100 лева на час.“.
Текстът “При изчисляване на общия бюджет на проектното предложение следва да се вземат предвид заложеният за постигане брой на съответния индикатор и определената за него максимална сума за едно лице, като общият размер на исканата БФП не може да надхвърля тази обща сума (бюджетът на проектно предложение, подадено по Дейност 1, не следва да надхвърля сумата на произведението на броя на заложения индикатор и определената максимална сума за услуга за едно лице.)“ е заличен.
В допълнение следва да се има предвид, че горепосочените максимални суми са формирани на база исторически данни от вече изпълнени предходни договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по фонд „Убежище, миграция и интеграция“ и съответно верифицирани разходи по тези договори за периода 2017 – 2020 г.
1.2 Виж отговор 1.1
1.3 За оказана ad hoc социална и психологическа помощ, оказана на едно лице, е определена обща максимална сума в размер на 500 лева. Ограничението не се отнася за разходи за оказана социална и психологическа помощ на непридружени малолетни и непълнолетни лица, търсещи международна закрила.
1.4 Съгласно Насоките за кандидатстване:

„Допустимо е включването и на други дейности, извън посочените по-горе, ако същите са в съответствие с допустимите дейности съгласно РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 516/2014 НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА от 16 април 2014 година и допринасят за постигане целите на проекта. Включените нови дейности ще бъдат предмет на оценка от оценителна комисия, като за тях ще се преценява дали имат икономически или неикономически характер.“ 

В тази връзка следва да имате предвид, че допустимостта на включените в проектното предложение дейности, съответно допустимостта на разходите за тези дейности, ще бъдат предмет на оценка от оценителна комисия.
ДИРЕКТОР:
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