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Раздел I.
УСЛОВИЯ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ
1.  Наименование на програмата:


Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020 г. 
2. Наименование на приоритетната ос:
Подкрепа за местно развитие по ЛИДЕР (ВОМР)

3. Наименование на процедурата:
МИГ „Гълъбово – Опан“: подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти”
4. Измерения по кодове:
Инициативи за воденото от общностите местно развитие в градски и селски райони.
5. Териториален обхват:
Дейностите по  подмярка 4.2.  от  Стратегията за ВОМР  се прилагат на  територията на действие на СНЦ “МИГ Гълъбово – Опан“, която покрива територията в административните граници  на община Гълъбово и община Опан.
6. Цели на предоставяната безвъзмездна финансова помощ по процедурата и    очаквани резултати: 
Прилагането на подмярка 4.2. е в изпълнение на Специфична цел 2  на Стратегията за ВОМР:  „Да се насърчи развитието на преработвателната индустрия.“

Очаквани резултати:

Тази цел ще се реализира чрез инвестиции в материални и/или нематериални активи подобряващи цялостната дейност на предприятията. Така ще се постигне увеличаване на конкурентоспособността на земеделските стопанства. Подкрепа се дава за инсталиране на нови машини и оборудване за подобряване на производствения процес и маркетинга, както и за инвестиции в активи за съхранение, преработка, пакетиране, охлаждане, замразяване и сушене с цел запазване качеството на продукцията.
7. Индикатори: 
МИГ наблюдава и контролира качеството на изпълнението на Стратегията за ВОМР, като следи степента на постигане на индикатори. Стратегията е определила целевите стойности на индикаторите, спрямо които се измерва постигането на нейните цели. Индикаторите по подмярка 4.2 и целевите им стойности, които трябва да бъдат достигнати, са дадени в таблицата:

	Индикатори по мярка 4.2

Индикатор

Мерна единица

Цел до края на стратегията
Източник на информация

Брой проекти, финансирани по мярката
Брой
2

База данни на  МИГ
Брой бенефициенти, подпомогнати по мярката

Брой

5

База данни на  МИГ

Брой проекти свързани с 

Иновации

Брой

2

База данни на  МИГ

Общ брой на 

създадените нови работни места или запазени 

съществуващи

Брой

6

База данни на  МИГ




Бенефициерите трябва да впишат в проектните си предложения за подпомагане прогнозни стойности за индикаторите, които техният конкретен проект си поставя за цел да постигне. Те трябва да посочат в заявленията си и източниците на информация, от които може да се провери степента на постигане на различните индикатори, които трябва да са официални и проверими.

8. Общ размер на безвъзмездната финансова помощ: 
	Общ размер на безвъзмездна финансова помощ
	Средства от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР)
	Национално съфинансиране

	205 362,000 лв.

(100 %)
	184 825,80 лв.

(90 %)
	20 536,20 лв.

(10 %)


9. Минимален (ако е приложимо) и максимален размер на безвъзмездната финансова помощ за конкретен проект: 

Всеки кандидат може да кандидатства за безвъзмездна финансова помощ, като изготвеният от него проект, трябва да се вмества в минималните и максимални граници. Минималният и максималният размер на общите допустими разходи за един проект по процедура за подбор на проекти по подмярка  4.2  „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ са както следва:
	Минимален размер на  допустимите разходи за едно проектно предложение е:
	Максимален размер на  допустимите разходи за едно проектно предложение
	Максимален размер на финансовата помощ за един кандидат, подал проекти в рамките на изпълнение на стратегията за ВОМР  не може да надвишава:

	19 558,00 лева
	293 370,00 лева
	391 160,00 лева

	10 000 евро
	150 000 евро
	200 000 евро


10. Процент на съфинансиране:
Финансовата помощ  е в размер на 50 % от общия размер на допустимите за финансово подпомагане разходи.
11. Допустими кандидати: 
1. Земеделски производители (физически и юридически лица), регистрирани съгласно Закона за подпомагане на земеделските производители;
2. Предприятия (физически и юридически лица).

Кандидатите следва да отговарят на критериите за микро или  малко предприятие и да са регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите.

Кандидати, земеделски производители, които отговарят на определението за „малко стопанство“ няма да бъдат подпомагани по мярката.
(Дефиниция за малко стопанство: Икономически размер – измерен в стандартен производствен обем (СПО) от 2000 до 7999 евро)

Не са допустими:
	Потенциалните кандидати не могат да участват в процедурата за подбор на проекти и да получат безвъзмездна финансова помощ, в случай че: 
1. получател на финансова помощ клон на юридическо лице или на едноличен търговец, ако юридическото лице или едноличният търговец, открил клона, не отговаря на изискванията на чл. 18, ал. 1 от Наредба № 22 от 2015г. за прилагане на подмярка 19.2.
2. кандидат/получател на помощ и/или негов законен или упълномощен представител, не отговаря на условията:

   2.1. не е обявен в несъстоятелност или е в производство по несъстоятелност, или е в процедура по ликвидация, или е сключил извънсъдебно споразумение с кредиторите си по смисъла на чл. 740 от Търговския закон, или е преустановил дейността си. Изискването не се прилага, когато член на колективния управителен орган и/или на контролния орган на МИГ е физическо лице, което не е търговец или е община;

  2.2.
 няма задължения за данъци и задължителни осигурителни вноски по смисъла на чл. 162, ал. 2, т. 1 от Данъчно-осигурителния процесуален кодекс и лихвите по тях към държавата или към община, или аналогични задължения, освен ако е допуснато разсрочване, отсрочване или обезпечение на задълженията или задължението е по акт, който не е влязъл в сила; видът и размерът на задълженията следва да са установени с влязъл в сила акт на компетентен орган;

  2.3.
 не е лишен от правото да упражнява определена професия или дейност, установено с влязъл в сила акт на компетентен орган, съгласно законодателството на държавата, в която е извършено нарушението;

  2.4.
 не е предоставил документ с невярно съдържание или не е представил изискваща се информация, свързана с удостоверяване липсата на основания за отказ за финансиране, критериите за подбор или изпълнението на договор, установени с влязъл в сила акт на компетентен орган, съгласно законодателството на държавата, в която е извършено нарушението;

  2.5.
 не е сключил споразумение с други лица с цел нарушаване на конкуренцията, когато нарушението е установено с влязъл в сила акт на компетентен орган, съгласно законодателството на държавата, в която е извършено нарушението;

2.6.
не е нарушил правата на интелектуалната собственост, когато нарушението е установено с влязъл в сила акт на компетентен орган, съгласно законодателството на държавата, в която е извършено нарушението;

2.7.
не е опитал, когато нарушението е установено с влязъл в сила акт на компетентен орган, съгласно законодателството на държавата, в която е извършено нарушението:

- да повлияе на лице с правомощие за вземане на решения или контрол от УО на някой от Европейските структурни и инвестиционни фондове, включен в стратегията за ВОМР, и/или от Държавен фонд "Земеделие" (ДФЗ), свързано с одобрението за получаване на финансова помощ, чрез предоставяне на невярна или заблуждаваща информация;

- да получи информация от лице с правомощие за вземане на решения или контрол от УО на някой от Европейските структурни и инвестиционни фондове, включен в стратегията за ВОМР, и/или от ДФЗ, която може да му даде неоснователно предимство, свързано с одобрението за получаване на финансова помощ;

2.8. не е установено с влязло в сила наказателно постановление или съдебно решение, че е нарушил чл. 118, 128, 245 и 301 - 305 от Кодекса на труда или аналогични задължения, установени с акт на компетентен орган, съгласно законодателството на държавата, в която кандидатът или участникът е установен;

2.9.
не е доказано, че е виновен за неизпълнение на договор за предоставяне на финансова помощ от Европейските инвестиционни и структурни фондове, договор за обществена поръчка, на договор за концесия за строителство или за услуга, довело до предсрочното му прекратяване, изплащане на обезщетения или други подобни санкции, което е било разкрито, с изключение на случаите, когато неизпълнението засяга по-малко от 50 на сто от стойността или обема на договора;

2.10.
 не са констатирани при проверка, одит или разследване, проведено от разпоредител с бюджет, Европейската служба за борба с измамите или Европейската сметна палата, значителни недостатъци при спазването на основните задължения по изпълнение на договор за предоставяне на финансова помощ от Европейските инвестиционни и структурни фондове, на договор за обществена поръчка, на договор за концесия за строителство или за услуга, което е довело до предсрочното им прекратяване, изплащане на обезщетения или други подобни санкции;

 2.11. не е извършил нередност, която е установена с влязъл в сила акт на компетентните органи, съгласно законодателството на държавата, в която е извършена нередността;

   2.12.
 няма изискуеми и ликвидни задължения към ДФЗ;

   2.13. не е включен в системата за ранно откриване на отстраняване по чл. 108 от Регламент (ЕС, Евратом) № 966/2012 на Европейския парламент и на Съвета от 25 октомври 2012 г. относно финансовите правила, приложими за общия бюджет на Съюза и за отмяна на Регламент (ЕО, Евратом) № 1605/2002 на Съвета (обн., ОВ, L 298/1 от 26 октомври 2012 г.), наричан по-нататък "Регламент (ЕС, Евратом) № 966/2012";

  2.14. не е свързано лице по смисъла на § 1, т. 1 от допълнителните разпоредби на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси с лице на ръководна длъжност в УО на някоя от програмите, отговорни за управление на Европейските структурни и инвестиционни фондове, включен в стратегията за ВОМР или в ДФЗ;

  2.15. не е лице, което е на трудово или служебно правоотношение в ДФЗ или УО на някоя от програмите, отговорни за управление на Европейските структурни и инвестиционни фондове, включен в стратегията за ВОМР до една година от прекратяване на правоотношението;

 2.16. не е осъден с влязла в сила присъда, освен ако е реабилитиран, за:

  -   участие в организирана престъпна група по чл. 321 и 321а от Наказателния кодекс;

   -  подкуп по чл. 301 - 307 от Наказателния кодекс;

   - престъпление против финансовата, данъчната или осигурителната система, включително изпиране на пари, по чл. 253 - 260 от Наказателния кодекс;

-   престъпление против стопанството по чл. 219 - 252 от Наказателния кодекс;

-
 престъпление против собствеността по чл. 194 - 217 от Наказателния кодекс;

-
престъпление по чл. 108а от Наказателния кодекс;

-
престъпление по чл. 159а - 159г от Наказателния кодекс;

-
престъпление по чл. 172 от Наказателния кодекс;

-
престъпление по чл. 192а от Наказателния кодекс;

-
престъпление по чл. 352 - 353е от Наказателния кодекс;

-
престъпление, аналогично на тези изброени по-горе, в друга държава членка или трета страна;

2.17. не е лице, което не е изпълнило разпореждане на Европейската комисия за възстановяване на предоставена неправомерна и несъвместима държавна помощ;

  2.18.
не е лице, което лично или в качеството си на собственик, управител или контролиращ друго лице предоставя или е предоставяло консултантски услуги на същата МИГ, свързани с разработването и прилагането на стратегия за ВОМР.

Кандидатите са длъжни да декларират, че не попадат в някоя от категориите, посочени в точки от 2.1. до 2.18., като попълнят Декларация (Приложение 6 към чл. 24, ал.1, т. 8 от Наредба № 22/2015г.) - Приложение   №5, към настоящите насоки за кандидатстване.

Моля, обърнете внимание, че Декларацията следва да бъде попълнена и подписана от всички лица с право да представляват предприятието - кандидат (независимо от това дали го представляват заедно и/или поотделно, и/или по друг начин)



12. Допустими партньори (ако е приложимо):
        Неприложимо
13. Дейности, допустими за финансиране:
1. внедряване на нови и/или модернизиране на наличните мощности и подобряване на използването им, и/или 
2. внедряване на нови продукти, процеси и технологии, и/или
3. намаляване на себестойността на произвежданата продукция, и/или
4. постигане на съответствие с нововъведени стандарти на ЕС, и/или
5. подобряване на сътрудничеството с производителите на суровини, и/или
6. опазване на околната среда, включително намаляване на вредните емисии и отпадъци, и/или
7. подобряване на енергийната ефективност в предприятията, и/или 
8. подобряване на безопасността и хигиенните условия на производство и труд, и/или
9. подобряване на качеството и безопасността на храните и тяхната проследяемост, и/или 
10. подобряване на възможностите за производство на биологични храни чрез преработка на първични земеделски биологични продукти.
Финансова помощ не се предоставя за дейности:
Първи стълб на ОСП- Финансовата помощ, предоставяна по мярката, не се припокрива с обхвата на помощта, предоставяна в рамките на първи стълб от ОСП. При прилагането на мярката ще бъдат осигурени необходимите проверки за гарантиране избягването на двойно финансиране. Инвестиционните проекти ще бъдат проверявани индивидуално за възможно двойно финансиране. 
„Вино” Финансовата помощ по мярката няма да бъде предоставяна за инвестиции, допустими за подпомагане по „Национална програма за подпомагане на лозаро-винарския сектор“. Ще бъдат осигурени контролни проверки с цел избягване на двойно финансиране, които ще се прилагат за всеки инвестиционен проект по мярката.
„Пчеларство” За инвестициите, свързани с преработката на пчелен мед, ще бъде направено пълно разграничение между инвестициите, подпомагани по мярката, и тези, подпомагани по „Национална програма по пчеларство“. Ще бъдат осигурени контролни проверки с цел избягване на двойно финансиране, които ще се прилагат за всеки инвестиционен проект по мярката. 
„Тютюн” Инвестиционни дейности в сектор „Тютюн“ няма да бъдат подпомагани по мярката. Производители на тютюн ще се подпомагат за дейности извън (диверсификация) производството на тютюн.
При прилагане на мярката ще бъде осигурено пълно разграничаване на подкрепата по мярката с други схеми и мерки за подпомагане.

Ще бъде осигурена система на контрол, осигуряваща избягване на двойно финансиране с други финансови инструменти.

14.  Категории разходи, допустими за финансиране:
   14.1. Допустими разходи:
1.  Изграждане, придобиване и подобряване на недвижимо имущество, включително чрез лизинг;
2.  Закупуване на нови машини, съоръжения и оборудване, включително компютърен софтуер до пазарната стойност на активите, включително чрез лизинг;
3. Общи разходи са:
а) свързани с консултации; 

б) хонорари за правни услуги, архитекти, инженери;

в) разработване на продукти, разработване и въвеждане на системи за управление, разработване и разпространение на рекламни и информационни материали, придобиване на патентни права и лицензи, необходими за изготвяне и изпълнение на дейностите по проекта.

3.1. Консултациите, по т. 3, буква „а“ се състоят от разработване на бизнес план, включващ предпроектни изследвания и маркетингови стратегии, извършване на предпроектни проучвания и окомплектоване на пакета от документи и консултантски услуги, свързани с изпълнението, и отчитане на дейностите по проекта до изплащане на помощта и не следва да надхвърлят 5 на сто от стойността на допустимите разходи.

3.2. Разходите по т. 3 общо не могат да надвишават 12 на сто от стойността на допустимите инвестиционни разходи съгласно ПРСР.

4. Разходи за ноу-хау, придобиване на патенти права и лицензи, разходи за регистрация на търговски марки и процеси, необходими за изготвяне и изпълнение на проекта;
5. Разходите по изготвяне на планове за управление на горите или еквивалентни на тях инструменти;
6. Разходи за закупуване на земя до 10% от общия размер на допустимите инвестиционни разходи;
14.2. Недопустими разходи:
· Разходи за обикновена подмяна и поддръжка;
· Разходи, възникнали при изпълнение на договори за лизинг, разходи за застраховки, разходи за лихви, разходи за неустойки и такси;
· Закупуване на оборудване втора ръка;
· Принос в натура;
· При инвестиции в селското стопанство – закупуване на права за производство и плащане, закупуване на животни, закупуване на едногодишни растения и тяхното засаждане;
· Инвестиция, за която е установено, че ще оказва отрицателно въздействие върху околната среда;
· Разходи, извършени преди подаването на заявление за финансиране от страна на бенефициента, независимо дали всички свързани плащания са направени или не, с изключение на разходите за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултантски услуги”;
Не е допустимо финансиране на  разходи съгл. чл. 21, ал. 1  от Наредба №22 от 14 декември 2015г. за прилагане на подмярка 19.2:
1. определени като недопустими в ПМС № 189 от 2016 г.;
2. за инвестиция или дейност, получила финансиране от друг ЕСИФ;
3. за придобиването на товарни автомобили за сухопътен транспорт съгласно чл. 3, т. 2 и 3, както и други, за които са посочени ограничения в Регламент № 1407/2013 на Комисията от 18 декември 2013 г. относно прилагането на членове 107 и 108 от Договора за функционирането на Европейския съюз към помощта de minimis (ОВ, L 352/1 от 24 декември 2013 г.);
4. определени като недопустими в указанията по § 3 от заключителните разпоредби на ПМС № 161 за общите изисквания към стратегиите, които ще се финансират по съответните програми;
От стратегията за ВОМР не са допустими за финансиране от ЕЗФРСР и разходи, съгл. чл. 21, ал. 2 от Наредба №22 от 14 декември 2015г. :

1. за лихви по дългове;
2. за закупуването на незастроени и застроени земи с пазарна стойност над 10 на сто от общите допустими разходи за съответната операция;
3. за обикновена подмяна и поддръжка;
4. за лихви и комисиони, печалба на лизинговата компания, разходи по лихви за рефинансиране, оперативни и застрахователни разходи по лизингов договор;
5. за лизинг освен финансов лизинг, при който получателят на помощта става собственик на съответния актив не по-късно от датата на подаване на искане за междинно или окончателно плащане за същия актив;
6. за режийни разходи;
7. за застраховки;
8. за закупуване на оборудване втора употреба;
9. извършени преди 1 януари 2014 г.;
10. за принос в натура;
11. за инвестиции в селското стопанство - закупуване на права за производство и плащане, закупуване на животни, закупуване на едногодишни растения и тяхното засаждане;
12. за инвестиция, за която е установено, че ще оказва отрицателно въздействие върху околната среда;
13. извършени преди подаването на проектното предложение, независимо дали всички свързани плащания са извършени, с изключение на разходите за предпроектни проучвания, такси, възнаграждение на архитекти, инженери и консултантски услуги, извършени след 1 януари 2014 г.;
14.  за строително-монтажни работи и за създаване на трайни насаждения, извършени преди посещение на място от МИГ;
15. надвишаващи определените по реда на чл. 41 от ПМС № 189 референтни разходи;
16.  определени в мерките от ПРСР 2014-2020 г., извън посочените в т.1-14.
15. Допустими целеви групи:
Неприложимо

16. Приложим режим на минимални/държавни помощи (ако е приложимо):
Подкрепа се предоставя на територията на МИГ за инвестиции в материални и/или нематериални активи, подобряващи цялостната дейност на предприятията. Инвестициите, обект на подкрепа, следва да са свързани с:
· Преработка и/или маркетинг на продукти в обхвата на Приложение I към Договора за ЕС или на памук, с изключение на рибни продукти;
· Развитие на нови продукти, процеси и технологии за продукти в обхвата на Приложение I към Договора за ЕС или на памук, с изключение на рибни продукти;
Подкрепата ще бъде насочена към закупуване и изграждане на инвестиции, свързани с:
· Инвестиции в процеси и технологии за производство на продукти, включително такива свързани с къси вериги на доставка;
· Инвестиции свързани с изграждане, придобиване и модернизиране на сгради и други недвижими активи, необходими за производството и маркетинга;
· Инвестиции в инсталиране на нови машини и оборудване за подобряване на производствения процес и маркетинга;
· Инвестиции в активи за съхранение, преработка, пакетиране, охлаждане, замразяване и сушене с цел запазване качеството на продукцията;
· Инвестиции в специализирани транспортни средства за превоз на суровини и/или готова продукция, включително хладилни транспортни средства;
· Инвестиции, свързани с внедряването на системи за управление на качеството;

· Преработка на биомаса за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници;
· Инвестиции за постигане на съответствие със стандартите на Общността, включително пречиствателни съоръжения;
По мярката не се подпомагат инвестиции, за които е установено, че ще оказват отрицателно въздействие върху околната среда;
1. Финансово подпомагане за „Инвестиции, свързани с преработка на селскостопански продукти и търговията със селскостопански продукти“, за продуктите описани в приложение № І по чл. 38 от ДФЕС.
Финансовото подпомагане за дейностите по подмярката попада в обхвата на чл. 42 от ДФЕС, в който е определено, че поради спецификата на селскостопанския сектор правилата за конкуренцията се прилагат по отношение на производството и търговията със селскостопански продукти само доколкото това е решено от Европейския парламент и Съвета.
По отношение на подпомагането за развитие на селските райони основните принципи за приложимост на правилата за държавни помощи са изложени в чл. 81 и 82 от Регламент № 1305/2013. 
Съгласно чл. 81, параграф 2 от Регламент № 1305/2013 правилата за държавната помощ не се прилагат по отношение на плащанията, извършвани от държавите членки съгласно Регламент (ЕС) № 1305/2013 на Европейския парламент и на Съвета, нито по отношение на допълнителното национално финансиране, попадащо в обхвата на чл. 42 от ДФЕС.
  Финансовото подпомагане за преработка на продукти, описани в приложение № I по чл. 38 от ДФЕС няма да представлява „държавна помощ“ по смисъла на чл. 107, параграф 1 от ДФЕС. 
2. Финансово подпомагане за „Инвестиции в преработка/ маркетинг на селскостопански продукти“ за предприятия за преработка на продукти от Приложение І в продукти извън Приложение І на ДФЕС.
Финансовото подпомагане за дейностите по подмярката не попада в обхвата на чл. 42 от ДФЕС, в който е определено, че поради спецификата на селскостопанския сектор правилата за конкуренцията се прилагат по отношение на производството и търговията със селскостопански продукти само доколкото това е решено от Европейския парламент и Съвета.

Съгласно чл. 44 от Регламент (ЕС) № 702/2014 помощта е определена като съвместима с вътрешния пазар по смисъла на чл. 107, параграф 3, буква „в“ от ДФЕС и е освободена от задължението за уведомяване по чл. 108, параграф 3 от него, тъй като изпълнява условията, определени в параграфи 2 – 10 от този член и в глава I от ДФЕС.

България, като държава-член е спазила изискването на чл. 9 параграф 1 от Регламент (ЕС) № 702/2014 и е получила идентификационен номер на помощта - SA 43542 (2015/XA).
Кандидатите за финансова помощ, чиито инвестиции попадат в цитирания в т.2 обхват следва да представят декларация за размера на получените държавни помощи по образец съгласно Приложение № 11 от настоящите насоки. 

17. Хоризонтални политики: 
По настоящата процедура следва да е налице съответствие на проектните предложения с поне един от следните принципи на хоризонталните политики на ЕС: 
17.1. Равенство между половете и липса на дискриминация:
       Всички мерки от СВОМР ще бъдат отворени за всички бенефициенти на равна основа, без оглед на раса, етнос, религиозни вярвания, увреждания, възраст или полова ориентация. 
17.2.  Устойчиво  развитие  (защита  на  околната  среда):
Дейностите по Приоритет 1 /Осигуряване на устойчив икономически растеж на земеделския сектор на основата на повишаване на конкурентоспособността на сектора и жизнеспособността на стопанствата/ няма да окажат негативно въздействие върху околната среда. Недопустими са разходи за инвестиция, за която е установено, че ще оказва отрицателно въздействие върху околната среда.
17.3. Насърчаване на заетостта и конкурентоспособността:
Реализацията на Стратегията ще има положителни въздействия върху нивата на заетост, както поради създаването на нови възможности за работа, чрез стартирането на бизнес извън селското стопанство, така и поради запазването на съществуващи работни места в земеделието. При техническата оценка на проектните предложения ще се дава предимство на проекти, създаващи нови работни места. 
17.4. Съответствие с Програмите на структурните фондове:
Обхватът на помощта, предоставяна чрез мерките на СВОМР, няма да се припокрива с обхвата на помощта по схемите за подкрепа по другите Оперативни програми. МИГ ще извършва  кръстосани проверки с цел предотвратяване на двойно финансиране.
18. Минимален и максимален срок за изпълнение на проекта:
1. Одобреният проект за финансиране от ЕЗФРСР се изпълнява в срок до тридесет и шест месеца.
2. Крайният срок за изпълнение на дейностите по проектите към стратегия за ВОМР, финансирани от ЕЗФРСР, е до 30 юни 2023 г.
19. Ред за оценяване на концепциите за проектни предложения:
НЕПРИЛОЖИМО

20. Критерии и методика за оценка на концепциите за проектни предложения:
НЕПРИЛОЖИМО

21. Ред за оценяване на проектните предложения: 

Подборът на проектни предложения, финансирани от ЕЗФРСР към стратегия за ВОМР на МИГ, се извършва по условията и реда на раздел I "Подбор на проекти към стратегия за ВОМР" от глава пета от ПМС № 161 на МС от 04.07.2016 г. за определяне на правила за координация между управляващите органи на програмите и местните инициативни групи, и местните инициативни рибарски групи  във връзка с изпълнението на Подхода „Водено от общностите местно развитие“ за периода 2014 – 2020 г. 
Редът за оценка по настоящата процедура съвпада с минималните изисквания по чл. 41, ал. 2 от ПМС № 161 и е утвърден от Председателя на УС на МИГ Гълъбово - Опан.

Подаването на проектни предложения, както и процесът по оценка от МИГ се провежда в ИСУН.

Комисия за подбор на проектни предложения  извършва оценка на всички постъпили проектни предложения (подадени в определения срок) в срок до 30 работни дни от изтичане на крайния срок на приема.
Получените проектни предложения се проверяват за административно съответствие и допустимост. На техническа и финансова оценка подлежат само преминалите административно съответствие и допустимост. 

Оценката на проектните предложения се извършва по критерии и методика, определени в Насоките за кандидатстване. В насоките за кандидатстване се определя минимално допустима оценка за качество на проектните предложения. 

Оценката се извършва в ИСУН 2020.  

Оценката за административно съответствие и допустимост се извършва от най-малко от двама членове на комисията, като членовете, представляващи публичния сектор не трябва да са повече от 50%. Те могат да бъдат подпомагани от помощник оценители. 

Когато при оценката се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя разумен срок за тяхното отстраняване, като срокът не може да бъде по-кратък от една седмица. Уведомлението съдържа и информация, че неотстраняването на нередовностите в срок може да доведе до прекратяване на производството по отношение на кандидата. Отстраняването на нередовностите не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение. 
 Техническата и финансова оценка на всяко проектно предложение се извършва от най-малко от двама членове на комисията, като членовете, представляващи публичния сектор не трябва да са повече от 50%. Те могат да бъдат подпомагани от помощник оценители. 

При оценката на проектните предложения комисията може да изисква допълнителна пояснителна информация от кандидата, като срокът за представянето й не може да бъде по-кратък от една седмица. Тази възможност не може да води до подобряване на качеството на проектното предложение до нарушаване на принципите по чл. 29, ал. 1, т. 1 и 2 от ЗУСЕСИФ. 

Окончателната оценка е средно аритметично от оценките на двамата оценители. При разлика между двете оценки от повече от 20 на сто от максималната възможна оценка, Председателят на комисията възлага оценяването на трето лице – член на комисията с право на глас. Окончателната оценка е средно аритметично от оценката на третото лице и по-близката до неговата от първите две оценки. Окончателната оценка се оформя от оценката на третия оценител само в случаите, когато тя е средно аритметично от оценките на другите двама. 

Когато проектно предложение е оценено от двама членове на комисията и едната оценка е под минималната допустима оценка по процедурата, а другата оценка – по-голяма или равна на нея, председателят на комисията възлага оценяването на трето лице - член на комисията с право на глас. Окончателната оценка е средно аритметично от оценката на третото лице и сходната с неговата по отношение на праговете от първите две оценки.
22. Критерии и методика за оценка на проектните предложения:
Критерии за допустимост:

• Кандидатите следва да са физически или юридически лица, регистрирани по Търговския закон или Закона за кооперациите, които са микро и малки предприятия.

•  Кандидатите следва да представят бизнес план, доказващ подобряване на дейността на стопанството/предприятието чрез прилагане на планираните инвестиции и дейности, подробно описани в представения бизнес план.

	Критерии за ОЦЕНКА
	Точки

	1. Проекти с инвестиции в енергоспестяващи технологии.
	5

	2. Проекти от кандидати, които до момента на кандидатстване не са извършвали дейност. С извършване на инвестицията кандидатът ще създаде определен брой работни места:

До 2 работни места – 5 т.

От 3 до 5 работни места – 10 т.

Над 6 работни места – 15 т.


	15

	3. Проекти от кандидати, които към момента на кандидатстване извършват дейност.  С извършване на инвестицията кандидатът ще запази съществуващите /към края на предходната календарна година/ и ще създаде определен брой нови работни места:

До 2 работни места – 5 т.

От 3 до 5 работни места – 10 т.

Над 6 работни места – 15 т.

	15

	4. Над 30% от допустимите инвестиционни разходи по проекта са свързани с иновации.
	30

	5. Капацитет по изпълнение и управление на проекти.
	5

	6. Гарантирана е устойчивост на проекта.
	10

	7. На лице са ясно измерими крайни резултати и цели.
	10

	8.  Възможност за създаване на нов за територията продукт или услуга.
	10

	ОБЩО:
	100


Бизнес плановете на всички кандидати, които изпълняват критериите за допустимост ще бъдат оценени. За всички проекти със задоволителни бизнес-планове ще бъде направена селекция, следвайки приоритетите по мярката и чрез даване на приоритет на посочените по-горе кандидати.
Ще се финансират проекти и дейности, които при оценката са получили по приоритетните критерии минимален брой – 5т.
23. Начин на подаване на проектните предложения/концепциите за проектни предложения

Проектно предложение от кандидат към стратегия за ВОМР се подава в срока, определен в процедурата за прием на проектни предложения в ИСУН, съгласно условията и реда на Наредбата за определяне на условията, реда и механизма за функциониране на информационната система за управление и наблюдение на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове (ИСУН) и за провеждане на производства пред управляващите органи посредством ИСУН, приета с Постановление № 243 на Министерския съвет от 2016 г.

Кандидатстването за получаване на безвъзмездна финансова помощ чрез ИСУН се извършва единствено на интернет адрес: https://eumis2020.government.bg/.

Към проектното предложение  се прилагат определените от МИГ документи по  т. 24  от  настоящите насоки за кандидатстване.

Формулярът за кандидатстване се подава с квалифициран електронен подпис (КЕП) от законния представител на бенифициента. Когато кандидатът се представлява заедно от няколко физически лица, формулярът за кандидатстване се подписва от всяко от тях при подаването. Когато формулярът за кандидатстване не е подписан с КЕП от законния представител/и на  бенифициента, се прикачва нотариално/и заверено/и изрично пълномощно/и от съответното упълномощено лице във формат "рdf", подписано с КЕП на упълномощеното лице.


Документите се представят на български език. В случаите, когато оригиналният документ е изготвен на чужд език, той трябва да бъде придружен с превод на български език, извършен от заклет преводач, а когато документът е официален по смисъла на Гражданския процесуален кодекс, той трябва да бъде легализиран или с апостил.
24. Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване:
Освен Формулярът за кандидатстване, кандидатите трябва да представят следните

 документи, като ги прикачат в системата ИСУН 2020:

24.1. Общи документи:
	1. 
	Основна информация за проектното предложение във формат„pdf” или „jpg“, подписана и сканирана от кандидата, както и във формат “doc”и”docx“. (Приложение № 1)

	2. 
	Таблица за допустими инвестиции в електронен формат по образец на ДФЗ. Представя се във формат„pdf” или „jpg“ и „xls”. (Приложение № 2)

	3. 
	Декларация в оригинал по чл. 19 и 20 от Закона за защита на личните данни   по образец съгласно Приложение № 12  от Наредба 22/14.12. 2015 г. Представя се във формат„pdf” или „jpg“ . ( Приложение № 3)

	4. 
	Документ, издаден от обслужващата банка за банковата сметка на кандидата. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	5. 
	Нотариално заверено изрично пълномощно, в случай че документите не се подават лично от кандидата. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	6. 
	Свидетелство за съдимост от представляващия/те кандидата, издадено не по-късно от 6 месеца преди предоставянето му – оригинал или копие, заверено от кандидата. (Необходимо е предоставеното свидетелство да е в шест месечния срок на валидност и към датата на извършване на проверката за Административното съответствие и допустимост на проектното предложение. Кандидатите следва да имат впредвид, че срока за работа на Комисията за подбор на проектни предложения е тридесет работни дни от приключването на приема по процедурата.) Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	7. 
	Декларация в оригинал (съгласно приложение № 6 към чл.24, ал. 1, т. 8 на Наредба №22/14.12.2015г.,  от представляващия/те кандидата . Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.(Приложение № 5).

	8. 
	Декларация за нередности, съгласно Приложение №10 към чл. 36, ал.1, т. 2 на Наредба №22/14.12.2015г. – по образец във формат „pdf“ или „jpg“.(Приложение № 4).

	9. 
	Решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда/решение по оценка на въздействие върху околната среда/решение за преценяване на необходимостта от извършване на екологична оценка/становище по екологична оценка/решение за преценка на вероятната степен на значително отрицателно въздействие/решение по оценка за съвместимостта/писмо/разрешително от компетентния орган по околна среда (РИОСВ/МОСВ/БД), издадени по реда на Закона за опазване на околната среда (ЗООС), Закона за биологичното разнообразие и/или Закона за водите (представя , когато е приложимо). Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	10. 
	 Лицензи, разрешения и/или друг документ, удостоверяващ регистрацията, в случай на предвидени разходи за дейностите и инвестициите, за които се изисква лицензиране, разрешение и/или регистрация за извършване на дейността/инвестицията съгласно българското законодателство.  Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	11. 
	Договор за финансов лизинг с приложен към него погасителен план за изплащане на лизинговите вноски в случай, че проектът включва разходи за закупуване на активи чрез финансов лизинг. Представя се във формат „pdf“ или „jpg”.

	12. 
	Бизнес план  за 5 – годишен период, а в случаите на инвестиции за създаване на трайни насаждения или извършване на строително монтажни работи - за 10 - годишен период - по образец, утвърден от Изпълнителния директор на Държавен фонд „Земеделие“ във формат „pdf“ или „jpg“ и таблиците от бизнес плана  в „xls” или „xlsх”   по образец.  (Приложение № 9).

	13. 
	Инвентарна книга към датата на подаване на проектното предложение към  Стратегията за ВОМР с разбивка по вид на актива, дата и цена на придобиване - в случай на разходи, които представляват дълготрайни материални активи съгласно Закона за счетоводството. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	14. 
	Решение на компетентния орган на юридическото лице за кандидатстване по ПРСР. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“. 

	15. 
	Справка за дълготрайни материални активи, приложение към счетоводния баланс за предходната финансова година и/или за последния отчетен период /за кандидати юридически лица и еднолични търговци/. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	16. 
	Декларация в оригинал по чл. 3 и чл. 4 от ЗМСП по образец, утвърден от министъра на икономиката (когато е приложимо) Представя се във формат „pdf“ или „jpg“. (Приложение № 6). 

	17. 
	Фактури, придружени с платежни нареждания, за извършени разходи преди подаване на проектното предложение към стратегията за ВОМР за разходи за предпроектни проучвания, такси, възнаграждение на архитекти, инженери и консултантски услуги, извършени след 1 януари 2014 г. съгласно чл. 21, ал. 2, т. 14 на Наредба № 22/14.12.2015 г., ведно с банкови извлечения. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	18. 
	Когато разходът Е включен в списъка с активи, дейности и услуги, за които са определени референтни разходи към датата на подаване на проектното предложение, кандидата подава:

· Една независима оферта, която съдържа наименованието на оферента, срока на валидност на офертата, датата на издаване на офертата, подпис и печат на оферента, подробна техническа спецификация на активите/услугите, цена, определена в левове или евро с посочен ДДС. (не се отнася при кандидатстване за разходи за закупуване на земя, сгради и друга недвижима собственост). Представя се във формат „pdf“, „jpg”, „xls”

	19. 
	Когато разходът НЕ е включен в списъка с активи, дейности и услуги, за които са определени референтни разходи към датата на подаване на проектното предложение, кандидата подава:

· Най-малко три съпоставими независими оферти, които съдържат наименование на оферента, срока на валидност на офертата, датата на издаване на офертата, подпис и печат на оферента, подробна техническа спецификация на активите/услугите, цена, определена в левове или евро с посочен ДДС ведно с отправени от кандидата запитвания за оферти. (не се отнася при кандидатстване за разходи за закупуване на земя, сгради и друга недвижима собственост, както и за нормативно регламентирани такси).  Представя се във формат „pdf“, „jpg”, “xls”
Оферентите, когато са местни лица трябва да са вписани в Търговския регистър, а оферентите – чуждестранни лица, следва да представят документ за правосубектност, съгласно националното им законодателство. Оферентите за строително – монтажни работи,  местни и чуждестранни лица, трябва да бъдат вписани в Централен професионален регистър на строителя, съгласно Закона за Камарата на строителите и да могат да извършват строежи и/или отделни видове строителни и монтажни работи от съответната категория  съгласно изискванията на чл.3, ал.2 от Закона за Камарата на строителите. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	20. 
	Решение на кандидата за избор на доставчик/изпълнител (важи в случаите, когато кандидатът не се явява възложител по чл. 5 и 6 от Закона за обществените поръчки и не провежда процедура за избор на изпълнител по реда на ПМС 160), а когато избраната оферта не е с най-ниска цена – и писмена обосновка за мотивите, обусловили избора. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.


	21. 
	Документи за проведен избор на изпълнител по Закона за обществените поръчки за кандидати, които са възложители по Закона за обществените поръчки (когато е приложимо). Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.


	22. 
	Други документи за доказване на изисквания от стратегията за ВОМР (когато е приложимо) .
· Формуляр за мониторинг по образец Приложение №13 към чл.47, ал.2, т.3 на Наредба №22/14.12.2015г. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“. (Приложение № 14).

· Декларация за неприложими документи по образец на ДФЗ. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“. (Приложение № 12).

· Удостоверение от  НАП, че кандидата няма просрочени задължения,  издадено не  по-рано от един месец преди подаване на проектното предложение. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

· 
Удостоверение от общините, че кандидата няма просрочени задължения,  издадено не  по-рано от един месец преди подаване на проектното предложение. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.
· Удостоверение от органите на Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда" във връзка с обстоятелствата по чл. 54, ал.1, т. 6 от ЗОП - оригинал или копие, заверено от кандидата. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

· Декларация за липса на двойно финансиране и изкуствено създадени условия с подпис/и, печат и сканирана във формат „pdf“ или „jpg“.(Приложение № 18).

· Декларация за липса на двойно финансиране с подпис/и, печат и сканирана във формат „pdf“ или „jpg“.(Приложение № 11).

· Декларация НСИ с подпис/и и сканирана във формат „pdf“ или „jpg“.      (Приложение № 15).
· Декларация за размера на получените държавни помощи независимо от тяхната форма и източник по образец съгласно приложение № 10 (важи за кандидати с проекти за преработка на продукти  от Приложение № 1 от Договора в продукти извън  Приложение №1 от Договора или памук). Представя се във формат „pdf“ или „jpg”.



	23. 
	Допълнителни документи, доказващи съответствие с критериите за оценка (когато е приложимо) и др.
 - Доклад и Резюме за отразяване на резултатите от енергийно обследване на промишлената система съгласно НАРЕДБА № Е-РД-04-05 от 2016 г. за определяне на показателите за разход на енергия, енергийните характеристики на предприятия, промишлени системи и системи за външно изкуствено осветление, както и за определяне на условията и реда за извършване на обследване за енергийна ефективност и изготвяне на оценка на енергийни спестявания (Обн. ДВ. бр. 81 от 2016 г.) издадено от лица, които отговарят на изискванията на чл. 59, ал. 1 от ЗЕЕ и са вписани в регистъра по чл. 60, ал. 1 от ЗЕЕ (представя се, в случай че кандидатът заявява точки по критерий за оценка 1). Представя се във формат „pdf“ или „jpg”.

 - Справка за съществуващия и нает персонал към края на предходната спрямо кандидатстването календарна година (представя се, в случай че кандидатът заявява точки по критерий за оценка 3). Представя се във формат „pdf“ или „jpg”.

 - Справка актуално състояние на всички трудови договори, заверена от НАП към края на предходната спрямо кандидатстването календарна година и отчет за заетите лица, средствата за работна заплата и други разходи за труд към края на предходната спрямо кандидатстването календарна година. (представя се, в случай че кандидатът заявява точки по критерий за оценка 3) . Представя се във формат „pdf“ или „jpg”.

 - Удостоверение за ползван патент и/или удостоверение за полезен модел или внедряване на инвестиции, изпълнени по чл. 35 от Регламент 1305/2013, издадено в рамките на четири години преди датата на подаване на проектното предложение (представя се, в случай че кандидатът заявява точки по критерий за оценка 4 и 8). Представя се във формат „pdf“ или „jpg”.
- Договори за не повече от два проекта, финансирани от ЕС или други донори (представя се, в случай че кандидатът заявява точки по критерий за оценка 5). Представя се във формат „pdf“ или „jpg”.


24.2 Строително – монтажни работи, строителство, реконструкция, ремонт, рехабилитация:
	1. 
	Документ за собственост на земя и/или друг вид недвижим имот, обект на инвестицията, или документ за учредено право на строеж върху имота за срок не по-малък от 6 години, считано от датата на подаване на проектното предложение към стратегията за ВОМР (когато е учредено срочно право на строеж) или документ за ползване върху имота, валиден за срок не по-малък от 6 години, считано от датата на подаване на проектното предложение към стратегията за ВОМР, вписан в районната служба по вписванията, а в случай на договор за аренда на земя - и регистриран в съответната общинска служба по земеделие на Министерството на земеделието, храните и горите, в случаите на обновяване на сгради и/или помещения, за които не се изисква издаване на разрешение за строеж, съгласно Закона за устройство на територията. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.


	2. 
	Одобрен инвестиционен проект, изработен във фаза "Технически проект" или "Работен проект (работни чертежи и детайли)", в съответствие с изискванията на Закона за устройство на територията и Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти (ДВ, бр. 51 от 2001 г.) или заснемане на обекта/съоръжението и/или архитектурен план на сградата, съоръжението, обекта, който ще се изгражда, ремонтира или обновява, в случаите на проекти, включващи разходи за строително-монтажни работи и когато за предвидените строително-монтажни работи не се изисква одобрен инвестиционен проект съгласно Закона за устройство на територията. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.


	3. 
	Разрешение за строеж, когато издаването му се изисква съгласно Закона за устройство на територията, или становище на главния архитект, че строежът не се нуждае от издаване на разрешение за строеж, когато издаването му не се изисква съгласно Закона за устройство на територията. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.


	4. 
	Подробни количествени сметки за предвидените строително-монтажни работи, заверени от правоспособно лице. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.


	5. 
	Разрешение за поставяне, издадено в съответствие със Закона за устройство на територията за разходи за преместваеми обекти. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.


	6. 
	Одобрен технически/технологичен проект, придружен от предпроектно проучване, изготвен и съгласуван от правоспособно лице - за инвестиции за производство на енергия от възобновяеми енергийни източници. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.



 24.3 Машини, съоръжения , оборудване и обзавеждане

	1. 
	Технологичен проект ведно със схема и описание на технологичния процес, изготвен и заверен от правоспособно лице. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	2. 
	Анализ, изготвен и съгласуван от правоспособно лице с компетентност в съответната област (важи в случаите на инвестиции за производство на електрическа и/или топлинна енергия или енергия за охлаждане и/или производство на биогорива и течни горива от биомаса). Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.


	3. 
	Документ, удостоверяващ, че предприятието отговаря на изискванията за хигиена на храните/фуражите и тяхната безопасност, издаден от Българската агенция по безопасност на храните, в случай на производство и/или маркетинг на хранителни стоки/фуражи. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.
 


 24.4.  Общи специфични документи по подмярката:
	1. 
	Декларация за изчисление на минималния стандартен производствен обем на стопанството през текущата стопанска година към момента на кандидатстване – по образец с подпис/и, печат и сканирана във формат „pdf“ или „jpg“ . (Приложение № 7). (не се представя от юридически лица, които не са земеделски стопани).

	2. 
	Опис на животните, заверен от официален ветеринарен лекар не по-рано от 4 месеца преди датата на подаване на проектното предложение, когато в изчисляването на стандартния производствен обем участват животни (не се представя от юридически лица, които не са земеделски стопани). Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	3. 
	Документ за собственост или ползване на земята или заповеди по чл. 37в, ал. 4, 10 и 12 ЗСПЗЗ, която участва при изчисляването на минималния стандартен производствен обем (представя се в случай, че няма регистрирана обработваема земя в ИСАК за текущата към датата на кандидатстване стопанска година). Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	4. 
	Отчет за приходи и разходи за последен приключен междинен период. Представя се от кандидати, регистрирани в годината на кандидатстване.   Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	5. 
	Предварителни или окончателни договори с описани вид, количества и цени на основните суровини (важи в случаите, когато не се предвижда преработка на собствена земеделска продукция) и/или декларация (Приложение №13)  от кандидата с описани вид и количества на основните суровини (важи в случаите, когато се предвижда преработка на собствена земеделска продукция) като доказателство, че са осигурени най-малко 50 % от суровините за преработвателното предприятие съгласно производствената му програма за първата прогнозна година от бизнес плана след изплащане на финансовата помощ, от които най-малко 30 на сто от общата суровинна база, определена в производствената програма за първата прогнозна година след въвеждане в експлоатация на инвестициите, включени в проекта, трябва да е от собствена продукция и/или от регистрирани земеделски стопани по реда на Наредба № 3 от 1999 г. (представя се и в случаите, когато суровините се закупуват от кланични пунктове). Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	6. 
	Предварителни или окончателни договори с описани вид, количества и цени на готовата продукция като доказателство, че е осигурена реализацията на най-малко 50 % от продуктите на преработвателното предприятие съгласно производствената му програма за първата прогнозна година от бизнес плана след изплащане на финансовата помощ, като в случаите на производство на гранулиран фураж договорите следва да доказват осигурена реализация на 100 % от произведения гранулиран фураж съгласно предвижданията на производствената програма за целия период на изпълнение на бизнес плана. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“.

	7. 
	Предварителни или окончателни договори с описани вид, количества и цена на суровините (важи в случаите, когато не се предвижда използване на биомаса, получена в резултат на земеделската или преработвателната дейност на кандидата) и/или декларация(Приложение №13) от кандидата с описани вид и количества на суровините (важи в случаите, когато се предвижда използване на биомаса, получена в резултат на земеделската или преработвателната дейност на кандидата) като доказателство, че са осигурени 100 на сто от необходимите суровини за производството на биоенергия за собствени нужди на преработвателното предприятие за целия период на изпълнение на бизнес плана. Представя се във формат „pdf“ или „jpg“. 

	8. 
	Предварителни или окончателни договори за услуги и доставки – обект на инвестицията, включително с посочени марка, модел, цена в левове или евро с посочен ДДС и срок за изпълнение (важи в случаите, когато кандидатът не се явява възложител по чл. 5 и 6 от Закона за обществените поръчки). Представя се във формат „pdf“ или „jpg”. В случаите на инвестиции за строително-монтажни работи към договорите се прилагат и количествено-стойностни сметки. Представя се във формат „pdf“ или „xls”. 

	9. 
	Удостоверение за данъчна оценка, издадено в рамките на месеца, предхождащ датата на подаване на проектното предложение (важи в случай, че проектът включва разходи за закупуване на земя, сгради и/или друга недвижима собственост). Представя се във формат „pdf“ или „jpg”. 


25. Начален и краен срок за подаване на документи за кандидатстване  с проектните предложения:

Процедурата за подбор на проекти е с един краен срок за кандидатстване.


Начало: 08.10.2018 година
   Краен срок: 02.01.2019 година - 17:00 часа.
26. Адрес за подаване на проектните предложения:
Документите се подават в ИСУН 2020 на следния интернет адрес:    

  https://eumis2020.government.bg.
27. Допълнителна информация:
Кандидат в процедура може да иска разяснения във връзка с Насоките за кандидатстване в срок до три седмици преди изтичането на срока за кандидатстване на  адрес : mig_galabovo_opan@abv.bg. Разясненията се дават по отношение на Насоките  за кандидатстване, не съдържат становище относно качеството на проектното предложение и са задължителни за всички кандидати.
Разясненията се съобщават  на интернет страницата на МИГ Гълъбово – Опан - http://mig-galabovo.eu/ в срок до две седмици преди изтичането на срока за кандидатстване.

27.1. Допълнителна информация необходима за оценка на проектното предложение:


В т. 11 от Формуляра за кандидатстване е необходимо кандидатите да попълнят следната допълнителна информация, необходима за оценка на проектното предложение:

-
Информация по чл. 46, ал.6 от Наредба №22 от 14.12.2015 г.


   В случаите, в които даден документ не следва да бъде представен, следва да се предвиди възможност неприложимостта на съответния документ да бъде отразявана чрез прилагане на декларация по образец на Държавен фонд „Земеделие“. Когато документът не е приложим, кандидатът прикачва декларация по образец на Държавен фонд „Земеделие“ удостоверяваща това обстоятелство – във формат „pdf“ или „jpg“. (Приложение № 12)
Приложения към  Раздел I Условия за кандидатстване :

1. Приложение № 1: Основна информация за проектното предложение;
2. Приложение № 2: Таблица за допустимите инвестиции;
3. Приложение № 3: Декларация по чл. 19 и 20 от Закона за защита на личните    

  данни;
4. Приложение № 4: Декларация за нередности;
5. Приложение № 5: Декларация към чл. 24, ал. 1, т. 8 от Наредба № 22/2015г.;
6. Приложение № 6: Декларация по чл. 3 и чл.  4 от ЗМСП;
7. Приложение № 7: Декларация за изчисление на минималния стандартен  

  производствен обем; 
8. Приложение № 8: Образец на запитване за оферта;
9. Приложение № 9: Бизнес план във формат „.doc“ и „.xls“; 
10. Приложение № 10: Декларация за размера на получените държавни помощи;
11. Приложение № 11: Декларация за липса и наличие на двойно финансиранне;
12. Приложение № 12: Декларация за неприложими документи; 
13. Приложение № 13: Декларация за видовете и количествата суровини;
14. Приложение №14: Формуляр за мониторинг (Приложение № 13 към чл. 47, ал.  

  2, т. 3 от  Наредба 22/14.12.2015г.); 
15. Приложение №15: Декларация  НСИ
16. Приложение № 16: Критерии за административно съответствие и допустимост;
17. Приложение № 17: Критерии за техническа и финансова оценка;
18. Декларация за липса на двойно финансиране и изкуствено създадени условия с подпис/и, печат и сканирана във формат „pdf“ или „jpg“.(Приложение № 18).

РАЗДЕЛ II.
УСЛОВИЯ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОЕКТИ КЪМ СТРAТЕГИЯТА ЗА ВОМР

Сключване на договор за предоставяне на финансова помощ.


Преди издаване на заповед за одобрение на проектното предложение ДФЗ  изисква от кандидата , който в срок до 10 дни  от уведомяването му за това представя:

1. Свидетелство за съдимост от представляващия/те кандидата, издадено не по-късно от 6 месеца преди предоставянето му.

2. Декларация съгласно Приложение № 6 към чл.24, ал.1, т.8 от Наредба №22/ 14.12.2015 г. от представляващия/те кандидата.

3. Декларация за нередности  съгласно приложение № 10 от Наредба №22/14.12.2015 г. от представляващия/те кандидата;

В срок 15 работни дни от датата на получаване на заповедта за предоставяне на финансова помощ кандидатът има право да сключи тристранен договор с ДФЗ и с МИГ. При неявяване на кандидата в този срок за подписване на договор за предоставяне на финансова помощ той губи правото на подпомагане по тази процедура, но може да кандидатства отново за финансиране на същата дейност в следваща процедура.

Важно! 

Бенифицентът се задължава след сключване на договор за предоставяне на БФП, да създаде „код за достъп“ в секция „Договори“ в ИСУН с права „четене“ на служител/и на МИГ.


Общите условия за изпълнение на одобрените проекти към стратегията за ВОМР за територията на МИГ Гълъбово - Опан са определени в чл. 66 – 78 на  Глава четвърта Условия и ред за предоставяне на финансовата помощ от Стратегиите за ВОМР   Раздел ІІІ  Общи условия за осъществяване на дейностите по проектите, финансирани от ЕЗФРСР към стратегия за ВОМР от Наредба № 22/ 14.12.2015 г. на МЗХГ.


Изплащане на финансова помощ на одобрените проекти към стратегията за ВОМР за територията на МИГ Гълъбово – Опан са определени в чл. 79 – 85а на Раздел V. Условия и ред за изплащане на финансова помощ от ЕЗФРСР за осъществяване на проектите от стратегията за ВОМР от Наредба № 22/ 14.12.2015 г. на МЗХГ и Наредба № 4 от 30 май 2018 г. За условията и реда за изплащане, намаляване или отказ за изплащане, или за оттегляне на изплатената финансова помощ за мерките и подмерките по чл. 9б, т. 2 от Закона за подпомагане на земеделските производители.

Информиране и публичност
   Получателите на финансова помощ са длъжни да осигурят публичност на дейността си и на източниците на финансиране съгласно:

1. изискванията, посочени в Единния наръчник на бенефициента за прилагане на правилата за информация и комуникация 2014 - 2020 г., съгласно приложение № 2 от Националната комуникационна стратегия за програмен период 2014 - 2020 г.;

2. приложение № ІІІ към чл. 13 от Регламент за изпълнение 808/2014 на Комисията от 17 юли 2014 г. за определяне на правила за прилагането на Регламент (ЕС) № 1305/2013 на Европейския парламент и на Съвета относно подпомагане на развитието на селските райони от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ОВ, L 2274, 31 юли 2014 г.) и Регламент за изпълнение (ЕС) 2016/669 на Комисията от 28 април 2016 г. за изменение на Регламент за изпълнение (ЕС) № 808/2014 по отношение на изменението и съдържанието на програмите за развитие на селските райони, публичността на тези програми и коефициентите на преобразуване в животински единици (ОВ, L 115/33, 29 април 2016 г.);

3. раздел ІІ, точка 2.2 от Приложение ХІІ от Регламент (ЕС) № 1303/2013 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 г. за определяне на общоприложими разпоредби за Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд, Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони и Европейския фонд за морско дело и рибарство и за определяне на общи разпоредби за Европейския фонд за регионално развитие, Европейския социален фонд, Кохезионния фонд и Европейския фонд за морско дело и рибарство, и за отмяна на Регламент (ЕО) № 1083/2006 на Съвета (ОВ, L 347 от 20.12.2013 г.), приложими за мерките за информация и публичност;
Приложения към  Раздел II Условия за изпълнение на одобрени проекти към СВОМР МИГ Гълъбово – Опан:

1.
Приложение № 1: Администативен договор;

2.
Приложение № 2: Документи за искане за междинно и окончателно плащане;

3.
Приложение № 3: Застрахователни рискови по видове застраховки в зависимост от инвестициите, обект на подпомагане;   
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